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GAZETECİLER CEMİYETİNİN GÜNLÜK YAYIN ORGANIDIR

YENİ TARİFE 1 OCAK'TA YÜRÜRLÜĞE GİRECEK

Ankara Ticaret İl Müdürlüğü, Ankara 
Tarım ve Orman İl  Müdürlüğü ve Ankara 
Ticaret Odası ile ANKESOB'a bağlı ilgili 
odaların temsilcilerinden oluşan Ekmek 
Fiyat Tarifeleri Değerlendirme Komisyo-
nu üyelerinin katılımıyla gerçekleştirilen 
toplantıda, pişmişi net 210 gram ekme-
ğin 8 TL'den satılması kararı oy birliğiyle 
kabul edildi. 

Ankara İli Ekmek Fiyat Tarifeleri De-
ğerlendirme Komisyonunun oy birliğiyle 
kabul ettiği Ankara merkez ve ilçelerinde  
uygulanacak Normal Ekmek Fiyatları 
Azami Hadlerini Gösterir Ücret Tarifesi, 
Türkiye Fırıncılar Federasyonu ile Ti-
caret Bakanlığı Esnaf, Sanatkarlar ve 
Kooperatifçilik Genel Müdürlüğü'nün 
görüşünün alınmasının ardından, ANKE-
SOB Yönetim Kurulu'nun kararı ile uy-
gulamaya konulacak. Yeni tarife; 1 Ocak 
2024'den itibaren geçerli olacak. S.3'te

Başkent’te ekmek 
8 TL'den satılacak 

Türkiye Ziraat Odaları 
Birliği (TZOB) Genel 
Başkanı Şemsi 
Bayraktar, 2024 yılı 
Çiftçi Kayıt Sistemi 
(ÇKS) başvurularının 
bitmesine kısa bir süre 
kaldığı için yoğunluk 
olduğunu belirterek, 
"Üreticilerimizin destek 
alabilmeleri için 2 Ocak'ta 
sona erecek başvuru 
süresinin 1 ay uzatılması 
gerekiyor." ifadesini 
kullandı. S.6’da

Bayraktar'dan 
Çiftçi Kayıt Sistemi 
başvuru süresinin 
uzatılması talebi

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), kasım ayına ilişkin dış ticaret 
istatistiklerini bugün açıkladı. Ticaret Bakanlığı ile iş birliğiyle 
genel ticaret sistemi kapsamında üretilen geçici dış ticaret 
verilerine göre, ihracat, bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 5,2 
artarak 22 milyar 999 milyon dolar, ithalat ise yüzde 5,7 azalarak 
28 milyar 916 milyon dolar olarak gerçekleşti. S.6’da

TÜİK’E GÖRE, KASIMDA İHRACAT YÜZDE 5,2 
ARTARKEN İTHALAT YÜZDE 5,7 AZALDI 

Sosyal iklim Derneği ve Ulusal Demok-
ratik Enstitü (NDI) Türkiye ortaklığında 
düzenlenen “Kadınların Seçimi” Prog-
ramı kapsamında Ankara'daki genç 
kadınların yerel siyasetten taleplerinin 
paylaşıldığı basın toplantısı Holiday 
Inn’de gerçekleşti. Sivil toplum kuruluşu 

temsilcileri ve basın mensuplarının katıl-
dığı toplantıda, Sosyal İklim Derneği'nin 
"Ankara Topluluk Forumunda Öne Çıkan 
Politika Önerileri" ve Ulusal Demokratik 
Enstitü (NDI Türkiye) "Siyasi Partilerde 
Kadın Katılımı Araştırması” kamuoyuna 
sunuldu. S.2’de

"Kadınların Seçimi" Programı, genç kadınların
 siyasi arenadaki rolünü güçlendiriyor

CEMRE POLAT

Boru Hatları ile 
Petrol Taşıma AŞ 
(BOTAŞ), ocak ayı 
itibarıyla mesken 
ve sanayi aboneleri 
ile elektrik üretim 
amaçlı gazın satış 
tarifesinde değişiklik 
yapılmadığını bildirdi.

BOTAŞ'ın internet 
sitesinde yayımlanan 
tarife tablosuna 
göre, doğal gazda 
ocakta geçerli olacak 
mesken ve sanayi 
abonelerinin tarifesi 
ile elektrik üretim 
amaçlı tarife sabit 
kaldı. S.6’da

Doğal gazda 
ocak tarifesinde 

değişikliğe 
gidilmedi

Ankara Büyükşehir Belediyesi; AŞTİ-15 
Temmuz Kızılay Milli İrade Meydanı-
Esenboğa Havalimanı güzergâhında 442 
hat numarası ile hizmet vermesi amacıyla 
engelli erişimine uygun, yolcu yük bagajı 
ile rafı bulunan ve yüksek yolcu kapa-

sitesine sahip turizm tipi 15 adet yeni 
otobüs satın aldı. Otobüslerin plaka tescil 
işlemleri tamamlanırken elektronik ücret 
toplama sistemine (validatör) uygun hâle 
getirildi. Kırmızı renkli otobüsler, 7 gün 24 
saat esasına göre hizmet verecek. S.4’te

ESENBOĞA’YA BAGAJ TASARIMLI
YENİ EGO OTOBÜSLERİ

Ankara İli Ekmek Fiyat Tarifeleri Değerlendirme Komisyonu 
Toplantısında;  Ankara'da 210 gram ekmeğin 8 TL'den 

satılması kararı oy birliğiyle kabul edildi

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, kaçak ve sahte 
içki ticaretinin engellenmesine yönelik, 81 
ilde eş zamanlı düzenlenen "Çengel-5" ope-
rasyonlarıyla 35 milyon liralık vergi kaybının 
önüne geçildiğini bildirdi. 

Yerlikaya, "Çengel-5 operasyonlarında 15 
bin litre etil alkol ve 188 bin litre kaçak/sahte 
alkollü içkiye el konuldu"  dedi. S.5’te

Resmi ilan fiyat tarifesine ilişkin Cumhurbaş-
kanı Kararı, Resmi Gazete'de yayımlandı. 
Günlük fiili satış ortalaması 50 binin altın-
daki gazeteler ile Resmi İlan ve Reklam 
Yönetmeliği'ne göre 1, 2, 3, 4 ve 5. kate-
goride bulunan internet haber siteleri için 
140 lira, günlük fiili satış ortalaması 50 binin 
üzerindeki gazeteler ve aynı yönetmeliğin 
genel kategorisindeki internet haber siteleri 
için 170 lira olacak. S.3’te

Kaçak ve sahte içki ticaretine 
yönelik operasyonla 35 milyon 
liralık vergi kaybı engellendi

Resmi ilan fiyat 
tarifesi belli oldu

Roketsan tarafından geliştirilen milli ağır torpido AKYA'nın 
harp başlıklı ilk atış testi, Doğu Akdeniz'deki TCG Preveze 
Denizaltısı'ndan başarıyla gerçekleştirildi. S.5’te

Türkiye'nin Mavi Vatan'daki yeni 
gücü AKYA hedefi tam isabetle vurdu 

ANKARA (AA) - Milli Savun-
ma Bakanlığından yapılan 
açıklamada, "Teröristler 
için hiçbir yer güvenli değil. 
Irak'ın kuzeyindeki Kandil 
bölgesinde 2 PKK'lı ve 

Suriye'nin kuzeyindeki 
Fırat Kalkanı bölgesinde 8 
PKK/YPG'li terörist, Türk 
Silahlı Kuvvetlerimiz tara-
fından etkisiz hale getirildi." 
ifadeleri kullanıldı. 

Irak ve Suriye'nin kuzeyinde 10 PKK'lı 
terörist daha etkisiz hale getirildi

ŞEHİTLERİMİZİN KANI 
YERDE KALMIYOR

Milli İstihbarat Teşkilatı 
(MİT), Suriye'de askeri 
birliklere saldırıları 
planlayan, terör örgütü 
PKK/YPG'nin sözde 
Tabka sorumlularından 
Ömer Abdullah el 
Dahham'ı operasyonla 
etkisiz hale getirdi. S.5’te

PKK/YPG'li terörist 
Ömer Abdullah el 
Dahham etkisiz 

hale getirildi

Ankara (AA)- Güvenlik kaynakların-
dan alınan bilgiye göre MİT, terör ör-
gütü DEAŞ'ın Türkiye yapılanmasının 
sözde istihbarat sorumlusu "Abu Ya-
kin el Iraki" kod adlı Micbel el-Şuveyhi 
ile "Ebu Leys" kod adlı Muhammed 
Hilaf İbrahim İbrahim'in Türkiye'deki 
sinagog ve kiliselere, "Abdullah el 
Cumeyli" kod adlı İyheb Elani'nin ise 
Irak Büyükelçiliğine yönelik saldırı 
hazırlığında olduğunu tespit etti.

Söz konusu 3 terörist ve onlarla bağ-
lantılı oldukları belirlenen 29 şüpheli, 
MİT'in Emniyet Genel Müdürlüğü ile 
koordineli çalışmalarıyla 9 ilde şafak 
vakti düzenlenen operasyonla yaka-
landı. Operasyonda örgüte ait çok 
sayıda dijital materyal de ele geçirildi.

MİT VE EMNİYETTEN
ORTAK OPERASYON

Türkiye'deki sinagog ve kiliseler ile Irak 
Büyükelçiliğine saldırı hazırlığındaki 3'ü terör örgütü 

DEAŞ'ın sözde sorumlusu 32 şüpheli yakalandı



24saatgazetesi@gmail.com

2 30 ARALIK 2023 CUMARTESİ24 SAAT / GÜNCEL

ANKARA- Sosyal İklim Derneği 
ve Ulusal Demokratik Enstitü (NDI) 
iş birliğiyle gerçekleştirilen "Kadın-
ların Seçimi" programı, genç kadın-
ların siyasi süreçlere etkin katılımını 
teşvik eden önemli bir inisiyatife dö-
nüşüyor. Denizli, Adana ve Mersin’in 
ardından Ankara’da hayata geçiri-
len gençlik çalışması, 2024 yerel 
seçimleri öncesi genç kadınların 
yerel düzeydeki taleplerini görünür 
kılmayı ve siyasi karar alıcılarla etkili 
iletişim kurmayı amaçlıyor. 

Sosyal İklim Derneği, doğayı 
merkeze alarak hak temelli çalışma-
lar yürüten bir sivil toplum kuruluşu 
olarak gençler arasında diyalog kül-
türünü geliştirmeyi ve gençlerin sivil 
topluma aktif katılımını sağlamayı 
hedefliyor.

Ulusal Demokratik Enstitüsü ise 
dünya genelinde demokratik kurum-
ları destekleyen bir kuruluş olarak 
vatandaş katılımını artırarak demok-
ratik yönetimlere katkıda bulunuyor. 
Her iki kuruluş da genç kadınların 
siyasi süreçlere etkin katılımını 
güçlendirmek amacıyla bu önemli 
programda bir araya geliyor.

Genç kadınların siyasi arenada 
daha görünür ve etkili olmalarını 
sağlamak amacıyla "Kadınların Se-
çimi" programı kapsamında düzen-
lenen “Ankara Topluluk Forumu”nda 
9 Aralık 2023 tarihinde genç kadın-
ların yerel yönetimlere yönelik talep-
lerini ve çözüm önerilerini masaya 
yatırılmıştı. Forumdan elde edilen 
çıktıların kamuoyuyla duyurulması 
için Sosyal İklim Derneği öncülüğün-
de Ankara Holiday Inn’de bir basın 
toplantısı gerçekleştirildi. Toplantıya 
çok sayıda sivil toplum kuruluşu 
temsilcisi ve basın mensubu katıldı. 

Toplantının açış konuşmasını 
yapan Sosyal İklim Derneği Yönetim 
Kurulu Başkanı Gaye Tuğrulöz, Der-
neğin çalışma prensipleri üzerine 
açıklamalarda bulundu. Başkan, 
“Çocuk hakları, gençlik katılımı 
ve iklim kriziyle mücadele üzerine 
çalışıyoruz. İklim krizi programında 
8 yaştan 30 yaşa kadar çocukların 
ve gençlerin iklim krizi mücadele-
sini öğrenmesi için yerel ve ulusal 
düzeyde çalışıyoruz. Kuruluş mot-
tomuz ise iklim krizinin aslında bir 
çocuk hakları ve gençlik hakları krizi 
olmasıydı. 

‘Kadınların Seçimi’ Programı 
kapsamında Sosyal İklim Derneği ve 
Ulusal Demokratik Enstitü, tüm siya-
si partilere eşit yakınlıkta çalışıyor. 
Düzenlediğimiz topluluk forumlarımı-
za tüm siyasi partilerin temsilcilerini 
davet ediyoruz” diye konuştu. 

Açılış konuşmasının ardından 
dernek temsilcilerince Ankara Top-
luluk Forumu’nda gündeme getirilen 
konu başlıklarının ayrıntıları payla-
şıldı.

ANKARA TOPLULUK 
FORUMU’NDA ÖNE ÇIKAN 
POLITIKA ÖNERILERI
Politika önerileri, genç kadınların 

sesini daha etkili bir şekilde duyu-
rabilmeleri ve yerel yönetimlerin 
kadın dostu politikalar geliştirmeleri 
adına atılacak adımları temsil edi-
yor. Paylaşılan bilgilere göre: Genç 
kadınların yerel yönetimlere yönelik 
taleplerinin ve çözüm önerilerinin 
masaya yatırıldığı Ankara topluluk 
forumunda, altı oturumda çeşitli ko-
nuları ele aldı. İklim krizinden sağlık 
hizmetlerine, güvenlikten ulaşıma, 
istihdamdan sosyal ve kültürel faa-
liyetlere kadar geniş bir yelpazede 
tartışmalar gerçekleştirildi. Forum-

da özellikle “Belediyelerin Sağlık 
Hizmetlerinin Yetersizliği”, “Barın-
ma İmkanları ve Sosyal Alanların 
Eksikliği”, “Genç Kadınların Yerel 
Seçimlerde Adaylıklarının ve Siyasal 
Katılımlarının Desteklenmemesi” 
başlıkları üzerinde duruldu. 

Ankara'da cinsiyet eşitsizliği ve 
kadın haklarına dair karşılaşılan 
sorunlara vurgu yapılırken maddi 
durumu yetersiz olan kadınların 
hijyen ürünlerine ulaşımındaki zor-
luklar, genç kadınların cinsel sağlık 
eğitiminden mahrumiyeti ve bele-
diye meclislerinde genç kadınların 
yeterince temsil edilmemesi gibi 
konular gündeme geldi.

Bu bağlamda ortaya çıkan politi-
ka önerileri arasında, belediyelerin 
hijyen ürünlerine erişimi kolaylaştır-
maları, genç kadınlara cinsel eğitim 
programları düzenlemeleri, belediye 
meclislerinde genç kadın temsilini 
artırmaları, cinsel sağlığı ilgilendiren 
aşıların maliyetini düşürmeleri ve 
ücretsiz erişim sağlamaları, umumi 
alanlarda ücretsiz hijyen paketleri 
temin etmeleri, genç mülteci kadın-
lara yönelik aile planlaması eğitimle-
rini artırmaları, meme kanseri ve ka-
dın hastalıkları konusunda düzenli 
kontrolleri teşvik etmeleri, psikolojik 
destek hizmetlerini artırmaları ve 
toplumsal cinsiyet odaklı birimleri 
güçlendirmeleri yer alıyor.

"KADINLARIN SEÇIMI" 
Kadınların Seçimi Programı, 

genç kadınların aktif bir şekilde 
siyasi karar alıcılara seslenmeleri 
için bir platform oluşturarak katı-
lımcılara "Demokratik Süreçlere 
Aktif Katılım Eğitimi" ve "Toplumsal 
Cinsiyet Eşitliği ve Yerel Yönetim-
ler" eğitimleri sunuyor. Bu eğitimler, 
genç kadın elçilere, sorunlarını ve 
çözüm önerilerini daha etkili bir 
şekilde ifade etmeleri için gerekli 
araçları sağlama amacını taşıyor.

Programın ana hedeflerinden 
biri, genç kadınların yerel düzeyde 
taleplerini belirleyerek bu talepleri 
siyasi karar alıcılara iletebilmeleri 

için bir platform sağlamak. Sosyal 
İklim Derneği ve Ulusal Demokratik 
Enstitü tarafından yürütülen prog-
ram, genç kadın elçilerin yanı sıra 
yerel gençlik elçilerini de iş birliğine 
çağırıyor. 

Programın ilerleyen aşamala-
rında, genç kadın elçiler, yerelde 
projeler geliştirerek seçim sürecinde 
ihtiyaç ve taleplerini daha etkili bir 
şekilde duyurmayı amaçlıyor. 

SIYASI PARTILERDE KADIN 
KATILIMI ARAŞTIRMASI
Daha fazla kadının yerel siyasete 

dahil olabilmesi adına siyasi partile-
re veri sağlamayı amaçlayan “Siyasi 
Partilerde Kadın Katılımı Araştır-
ması” sonucunda hazırlanan ortak 
rapordaki veriler ise şu şekilde: 

“Katılım düzeyine bakıldığında 
kadınların genel üyelik düzeyinde 
yeteri kadar yer aldığı, ancak konu 
yerel siyasete geldiğinde kadınla-
rın temsiliyetinin ve siyasete dahil 
olma oranlarının düştüğünü görmek 
mümkündür. Her ne kadar millet-
vekilliği gibi ülke düzeyinde kadın-
ların yeteri kadar temsil edildiği 
düşünülse de muhtarlık, belediye 
başkanlığı, belediye meclis üyeliği 
gibi alanlarda yeteri kadar kadın 
olmadığı partililer tarafından kabul 
edilmektedir. 

En güncel veriler de bu görüşü 
destekler niteliktedir; TBMM’de ka-
dın vekil oranı yüzde 20 iken, bele-

diye başkanlığında bu oran yüzde 3, 
belediye meclis üyeliğinde ise yüzde 
11’dir. Bazı derinlemesine görüşme-
lerde yerel siyasetin kadınlar için bir 
‘okul’ görevi taşıyabileceği, ancak 
yereldeki çıkar çatışmaları gibi 
sebeplerden dolayı kadınların bu 
alanda siyaset yapmaktan çekindiği 
dile getirilmiştir.

Fırsatlar söz konusu olduğunda 
ise olumlu ve olumsuz bulgular göze 
çarpmaktadır. Partililerin yalnızca 
yarısı kadınların karar alma sü-
reçlerine erkekler kadar dahil 
olabildiğini dile getirmek-
tedir. Nitekim hem odak 
grup görüşmelerinde 
hem de derinleme-
sine görüşmelerde 
kadınlara daha çok 
saha çalışmaların-
da görev verildi-
ği, bu durumun 
kadınların karar 
alma mekanizma-
larına dahil olma-
larını zorlaştırdığı 
belirtilmiştir. Öte 
yandan tüm partiler 
seçimlerde kadın 
aday gösterilmesinin, 
partilerinde oy artışı-
na neden olabileceği 
görüşündedir. Kamuoyu da 
seçimlerde daha çok kadın 
aday görmek istemektedir. 

Araştırma, siyasi partilerin kadın 
temsiliyetini artırmak için atılması 
gereken adımları ve cinsiyet eşitliği 
konusundaki toplumsal bilincin arttı-
ğını göstermektedir. Kota sistemleri-
ne verilen destek ve cinsiyet eşitliği 
politikalarının etkili bir şekilde uygu-
lanması önemlidir. Kadınların siyasi 
katılımını teşvik etmek, demokrasi 
ve adalet ilkelerini ilerletmek açısın-
dan önemli bir adım olacaktır.”

Tuğrulöz: “İklim krizi, 
çocuk ve gençlik 
hakları krizidir”
Sosyal iklim Derneği ve Ulusal Demokratik Enstitü (NDI) Türkiye ortaklığın-
da düzenlenen “Kadınların Seçimi” Programı kapsamında Ankara'daki genç 
kadınların yerel siyasetten taleplerinin paylaşıldığı basın toplantısı Holiday 
Inn’de gerçekleşti. Sivil toplum kuruluşu temsilcileri ve basın mensuplarının 
katıldığı toplantıda, Sosyal İklim Derneği'nin "Ankara Topluluk Forumunda 
Öne Çıkan Politika Önerileri" ve Ulusal Demokratik Enstitü (NDI Türkiye) 
"Siyasi Partilerde Kadın Katılımı Araştırması” kamuoyuna sunuldu.

“Kadınların Seçimi” basın buluşması Ankara’da gerçekleşti

CEMRE POLAT

Sosyal İklim 
Derneği Yönetim 
Kurulu Başkanı 
Gaye Tuğrulöz
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Gelişen teknoloji ile beraber hepimizin 
elinde bir cep telefonu ve tablet ile 

büyüyen sosyal medya çılgınlığına katkıda 
bulunuyoruz. Gün ve gün artan platformlarda 
herkes günlük hayatını sanki bir rüya yaşı-
yormuş, her an mutlu ve refah içinde gibi 
paylaşımlarda bulunurken neredeyse tuvalete 
gittiğimizi bile paylaşacak kadar abartılı dav-
ranıyoruz. İnsanlar kafelerde, restoranlarda, 
parklarda, konserlerde resim çekip paylaş-
maktan an-ı yaşayamıyor. Konserde, konseri 
izleyeceğimize videoya çekip sosyal medyada 
paylaşma telaşı içindeyiz. Hayatın kendi diji-
tal olurken, anı kaçırmak, anıları hafızamıza 
kaydetmek yerine sosyal medyaya kaydetmek 
gayreti içinde günü kaçırıyoruz. 

Sosyal medya sadece insanların günlük 
yaşamlarını yansıtmanın yanında, bir reklam 
ve tanıtım meydanı da oldu. Bunu maalesef 
ve maalesef sağlık çalışanları da dahil oldu. 
Ameliyatta, poliklinikte ve serviste yapılan 
paylaşımlar bazen çok eğlendirici olabildiği 
gibi, bazen de gerçekten “brutal” olabiliyor. 
Hasta olanların iyileşme mutluluğunu pay-
laşmak değil yapılan, daha ziyade bir ilgi 
çekme ve tanıtım amacı yansıtıyor. Ameliyata 
girerken yıkanan cerrahlar, bazen katastrofik 
ameliyat videoları, botox-dolgu yaparken 
enjektöre ilaç çekenler, hastasına yemek yapıp 
getirenler, yağlı ve selülitli bacaklara sofistike 
cihazlarla masaj yaparken o bacaklarla “sel-
fie” çekenler artık alışılagelmiş paylaşımlar 
halinde. Tedavisinden ne kadar mutlu oldu-
ğunu beyan eden ve doktoru ile sarmaş dolaş 
poz verenler de cabası. Peki bu tür paylaşım-
lar gerçekleri ne kadar yansıtıyor? İnsanlar 
bunlardan ne kadar etkileniyor?

Birinci sorunun cevabı, bu paylaşımla-
rın çok abartılı ve taraflı olduğu. Hiç kimse 

sonuçtan memnun olmayanları paylaşmaya-
cağı gibi, her hastanın durumu da birbirinden 
farklılık arz eder. Tıpta hastalık yoktur, hasta 
vardır. Bulgular, tetkik sonuçları ve şikayetler 
aynı hastalıkta çok değişkenlik gösterebilir-
ken, hastanın tedavisi de aynı oranda değiş-
kendir. 

İkinci sorunun cevabı ise maalesef insan-
ların bu paylaşımlardan çok etkilendiği. O 
kadar etkili oluyor ki, bir hasta doktorunu 
seçerken neredeyse sadece sosyal medya 
platformlarında kaç takipçisi olduğuna göre 
karar veriyor, ki bu yapılacak en büyük 
hatadır. Kişinin gerçek hayatta yaptığı işe 
değil, sosyal medyada ne yaptığına göre karar 
veriliyor. Yani sanal bir yansıtma söz konusu. 
Hele bir de doktor dekolteler içinde çok güzel 
ve alımlı bir kadın ise ya da kaslı ve yakışıklı 
bir erkek ise “tadından yenmez””. Hemen al 
randevuyu. O kadar garip sloganları olanlar 
bile var ki. Bir dönem dolmuşun kasasına 
“..ükünüz ….ükümüzdür” diye reklam veren 
üroloji doktoru bile gördük bu ülkede. Kafes 
dansçısı gibi giyinmiş bir fizik tedavi uzmanı 
“gelin rahatlatalım” diye reklam vermişti bill-
board’lara. Yani demem o ki bu işin de suyu 
çıktı, ama asıl önemli husus hastaların bu 
yönlendirmelere göre karar vermeleri, hele ki 
özel muayenehanelerde standart işler için sırf 
sosyal medya takipçisi fazla olan doktorlara 
astronomik rakamlar ödüyor olması. 

Halk arasında bir sokak anketi yapsak 
eminim bu tür paylaşım ve karar verme sü-
reçlerinin etik olmadığı konusunda hemfikir 
oluruz, ama yapmaktan da geri durmayız. 
Tıp etiğine uymayan uygulamalar, günlük 
ahlaki değerlerimizle çakışsa da yine de karar 
verme süreçlerimizi etkilemeye devam edi-
yor. Kanunlarda bu tür paylaşımlara yönelik 
yaptırımlar mevcut aslında. Ameliyathane 
paylaşımı, yönlendirici ve reklam amaçlı 
paylaşımlar, hasta beyan paylaşımları ve ön-
cesi-sonrası paylaşımlarına caydırıcı nitelikte 
cezalar veriliyor. Bu tür paylaşımlara 10.000 
TL ceza verilirken, aynı paylaşımlara Ticaret 
Bakanlığı Reklam Denetleme Kurulu’nca 
400.000 TL’ye varan cezalar mevcut. Şika-
yet olursa tabi. Etik olarak uygun bulunmasa 
da doktorlar, kendi meslektaşlarını şikayet 
etmekten imtina ederken, hastaların çoğu du-
rumdan zaten memnun olduğu için “eski tas, 
eski hamam” işler devam ediyor. 

Bu işten en olumsuz etkilenenler içinde 
işinde, gücünde, etik çalışan hekimlerde var. 
Zira, sosyal medyada gördüğü yalan yan-
lış paylaşımlara inanmış bir hastayı, uygun 
tedaviye ikna etmek zor olduğu gibi, hastanın 
istediği tedaviye uygun olmadığınızı anlattığı-
nızda sizi mesleki yetersizlikle suçlamaları da 
cabası. İnsanlar şunun farkında değil ki, eksik 
ve yanlış tedaviler onların sağlığını etkiler-
ken, sosyal medya şarlatanlarının da cebini 

dolduruyor. Sektör o kadar büyük ki, sadece 
medikal sosyal medya danışmanlığı servisleri 
var. Yüksek rakamlara sizi sosyal medyada bir 
doktor olarak fenomene çevirebilirken. Hem 
de bunu bilgisi ve tecrübesi yetersiz doktorlar 
için bile başarabiliyorlar “yalan dünyada”.

Sonuç ne olacak peki? Bu işin özetle iki 
maduru var; biri hastalar, diğeri etik çalışan 
hekimler. Dikkat ederseniz yazının tamamında 
etik çalışmak ve hekim kelimelerini beraber 
kullanırken, genel söylemde doktor dedim. 
Hekimlik bir sanattır, iş değil. Etik öğeleri 
içinde barındıran ve toplum faydası için çalı-
şan bir öğedir. Hastalar yanlış yönlendirmeler 
ve tedaviler sebebiyle madur olurken, maddi 
açıdan da dezavantajlı hale geliyorlar. Hekim-
ler ise mesleki yetersizlikle dahi suçlanabi-
liyorlar. Şunu hatırlatmak isterim: her tedavi 
seçeneği aynı tanılı dahi olsa her hasta için 
uygun değildir. Bilin ki bir doktor “her hasta 
için uygun” diyorsa o işte bir bit yeniği vardır 
ve bu hastanın avantajına olmayacaktır. 

Peki hekim seçerken neye dikkat edilmeli? 
Tabiki özgeçmişine, yaptığı işlere, akademik 
geçmişine (ki şart değildir), çalıştığı kuruma 
ve eğer varsa tedavi ettiği tanıdığınız olan 
hastalara. Mesleki repütasyon asla sosyal 
medya repütasyonu değildir. Bir zamanlar bir 
meşrubat reklamı vardı, rakiplerinin popüler-
liği ve ürünün kalitesi çatışmasını özetleyen. 
“İmaj hiçbir şeydir, susuzluk her şey” diye. 
Aynı durum bura da geçerli diyebilirim.  Dok-
torunuzu seçerken siz siz olun sadece, sosyal 
medya üzerinden karar vermeyin, mevzu ba-
his konu sağlık olunca azami özeni göstermek 
gerekli, bunu unutmayın!

Gerçek Hekimlik Sosyal Medyaya Karşı: 
“İmaj hiçbir şeydir, susuzluk her şey”

GÜNCELLEKTÜEL

Prof. Dr. A. Barış Durukan                   drbarisdurukan@gmail.com

  @profdrbarisdurukan

HABER MERKEZİ- Ankara İli Ek-
mek Fiyat Tarifeleri Değerlendirme 
Komisyonu Toplantısı, ANKESOB 
Toplantı Salonunda gerçekleştirildi. 
Toplantıda; ANKESOB'a bağlı odala-
rın Ankara metropolünde ve  ilçeleri 
için istedikleri ekmek fiyat tarife tek-
lifleri görüşülerek karara bağlandı. 

Ankara Esnaf ve Sanatkarlar 
Odaları Birliği (ANKESOB) Başkan 
Vekili Hüseyin Ar'ın başkanlığında, 
Ankara Ticaret İl Müdürlüğü, Ankara 
Tarım ve Orman İl  Müdürlüğü ve An-
kara Ticaret Odası ile ANKESOB'a 
bağlı ilgili odaların temsilcilerinden 
oluşan Ekmek Fiyat Tarifeleri De-
ğerlendirme Komisyonu üyelerinin 
katılımıyla gerçekleştirilen toplantı-
da, pişmişi net 210 gram ekmeğin 8 
TL'den satılması kararı oy birliğiyle 
kabul edildi. 

ARTAN GİRDİ MALİYETLERİ 
Komisyon Başkanı ANKESOB 

Başkan Vekili Hüseyin Ar, artan 
girdi maliyetlerinin komisyonda göz 
önüne alındığını belirterek, maliyet-
leri doğrudan etkileyen un, maya, 
elektrik, su, doğalgaz, motorin, işçilik 
ve kira gibi artan girdiler nedeniyle 
ekmek fiyatının maliyetinin altın-
da kaldığı ve bu nedenle ekmek 

fiyatında yeni düzenlemeye gidil-
mesi gerektiği konusunda mutabık 
kalındığını kaydetti. Ar, "Pişmişi net 
210 gram gelen normal ekmeğin 8 
TL'den, pişmişi net 315 gram gelen 
normal ekmeğin 12 TL'den, pişmişi 
net 420 gram gelen normal ekmeğin 
16 TL'den satışının uygulanması-
na ilişkin Ekmek Fiyatları Azami 
Hadlerini Gösterir Ücret Tarifesi, 
toplantıya katılan komisyon üyesi 
kurum ve kuruluş temsilcilerinin ona-
yına sunulmuş ve tarife oy birliğiyle 
kabul edilmiştir. Maliyet birimlerine 
gelen zamlar göz önüne alındığında 
ekmekte fiyat artışı kaçınılmaz ol-

muştur. Bir taraftan esnafımızı 
düşünürken diğer yandan 
Ankaralı vatandaşlarımızı da 
düşündük ve kararınca bir 
fiyat ayarlaması oldu. Yeni ek-
mek fiyat tarifesinin esnafımız 
için, Ankara'mız için hayırlı 
olmasını diliyorum." ifadelerini 
kullandı. 

TARİFE 1 OCAK'TA 
YÜRÜRLÜĞE GİRECEK
Ankara İli Ekmek Fiyat Tarifeleri 

Değerlendirme Komisyonunun oy 
birliğiyle kabul ettiği Ankara merkez 
ve ilçelerinde uygulanacak Normal 
Ekmek Fiyatları Azami Hadlerini 

Gösterir Üc-
ret Tarifesi, Türkiye Fırıncılar Fede-
rasyonu ile Ticaret Bakanlığı Esnaf, 
Sanatkarlar ve Kooperatifçilik Genel 
Müdürlüğü'nün görüşünün alınma-
sının ardından, ANKESOB Yönetim 
Kurulu'nun kararı ile uygulamaya 
konulacak. Yeni tarife; 1 Ocak 
2024'den itibaren geçerli olacak.  

Ankara'da 210 gram ekmek 
8 TL'den satılacak 
Ankara İli Ekmek Fiyat Tarifeleri Değerlendirme Komisyonunun oy 
birliğiyle kabul ettiği karar, Ankara merkez ve ilçelerinde uygulanacak

ANKARA (AA) - Özel hukuk uyuşmazlıklarının 
çözümündeki arabuluculuk faaliyetleri için 2024'te 
yapılacak ödemeye ilişkin asgari ücret tarifesi 
belli oldu. Resmi Gazete'de yayımlanan 2024 Yılı 
Arabuluculuk Asgari Ücret Tarifesi'ne göre, aile 
hukuku, işçi/işveren ve tüketici uyuşmazlıklarında, 
2 kişinin taraf olması durumunda taraf başına bir 
saati 520 lira, 3-5 kişinin taraf olması durumunda 
taraf sayısı gözetmeksizin bir saati 1100 lira, 6-10 
kişinin taraf olması durumunda taraf gözetmeksizin 
bir saati 1200 lira, 11 ve daha fazla kişinin taraf 
olması durumunda taraf sayısı gözetmeksizin bir 
saat için 1300 lira ödenecek.

Ticari uyuşmazlıklarda 2 kişinin taraf olduğu 
işlemlerde saat ücreti 900 lira olacak. Taraf sayısı 
3-5 kişi olan uyuşmazlıklar için  ücret 1900 lira, 
6-10 kişi için 2000 lira, 11 ve üzeri için ise 2100 lira 
olarak belirlendi.

Kira, komşu hakkı ve Kat Mülkiyeti 
Kanunu'ndan kaynaklanan uyuşmazlıklarda ise 
2 kişinin taraf olması durumunda taraf başına bir 
saati 580 lira, 3-5 kişinin taraf olması durumunda 
bir saati taraf sayısı gözetmeksizin 1200 lira, 6-10 
kişinin taraf olması durumunda bir saati taraf sayı-
sı gözetmeksizin 1300 lira, 11 ve daha fazla kişinin 
taraf olması durumunda taraf sayısı gözetmeksizin 
bir saat için 1400 lira olacak.

Konusu para olmayan veya para ile değerlen-
dirilemeyen diğer tür uyuşmazlıklarda ise 2 kişinin 
taraf olduğu durumlarda saatlik ücret 550 lira 
olarak belirlendi.

Konusu para olan veya para ile değerlendirilen 
hukuki uyuşmazlıklarda ise üzerinde anlaşılan 
miktarın ilk 200 bin liralık kısmı için bir arabulucu 
görev yaparsa yüzde 6, birden fazla arabulucu 
görev yaparsa yüzde 9'u ücret olacak. Yeni ücret 
tarifesi 1 Ocak 2024'te yürürlüğe girecek.

Arabuluculukta 2024 
yılı ücret tarifesi belirlendi

ANKARA (AA) - Resmi ilan fiyat tarifesine 
ilişkin Cumhurbaşkanı Kararı, Resmi Gazete'de 
yayımlandı. Karara göre, gazetelerde resmi 
ilanların yayım ücreti, gazetelerin sayfa düzen-
leri esasını teşkil eden sütun boyu üzerinden bir 
santimetrelik ölçüm ile elde edilen sütun-santim 
birimi esas alınarak hesap edilecek.

İnternet haber sitelerinde resmi ilanların 
yayım ücreti ise bir santimetre boy 3,4 santi-
metre en olmak üzere 1 kutu alan esas alınarak 
hesaplanacak. İlan metinlerinin dizgisinde 
"Arial" yazı karakteri kullanılacak. Yayımlanacak 
ilan metinlerinin yazı karakteri 10 punto olacak, 
5 santimetrelik kısımda en az 12 satır yazı 
bulunacak, tek sütun ve bir kutu genişliği 3,4 
santimetre, ilanların başlıkları 16 punto olacak. 
İlan başlığı ile ilan metni arası 3 milimetre, ilan 
çerçeve kalınlığının 0,5 milimetre, ilan metni 
ile çerçeve arasındaki boşlukların 3 milimet-
re, kelime araları bir boşluk karakteri olması 
gerekecek.

YAYIM ÜCRETI
Resmi ilanların bir santimetresinin tek sü-

tundaki ve bir kutudaki yayım ücreti, günlük fiili 
satış ortalaması 50 binin altındaki gazeteler ve 
Resmi İlan ve Reklam Yönetmeliği'ne göre 1, 
2, 3, 4 ve 5. kategoride bulunan internet haber 
siteleri için 140 lira, günlük fiili satış ortalaması 
50 binin üzerindeki gazeteler ve aynı yönetme-
liğin genel kategorisindeki internet haber siteleri 
için 170 lira olacak. 1 Ocak 2024'te yürürlüğe 
girecek söz konusu tarifede belirtilen ücretlere 
KDV dahil edilmeyecek.  Öte yandan 15 Şubat 
2023 tarihli 6805 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı 
yürürlükten kaldırıldı.

Resmi ilan fiyat 
tarifesi belli oldu

Doğal gazda ocak tarifesinde 
değişikliğe gidilmedi

ANKARA (AA) - Boru Hatları ile Petrol Taşı-
ma AŞ (BOTAŞ), ocak ayı itibarıyla mesken ve 
sanayi aboneleri ile elektrik üretim amaçlı gazın 
satış tarifesinde değişiklik yapılmadığını bildirdi.

BOTAŞ'ın internet sitesinde yayımlanan 
tarife tablosuna göre, doğal gazda ocakta geçerli 
olacak mesken ve sanayi abonelerinin tarifesi ile 
elektrik üretim amaçlı tarife sabit kaldı.

Buna göre, BOTAŞ'ın konut tüketicileri için da-
ğıtım şirketlerine ocakta uygulayacağı satış fiyatı 
1000 metreküp doğal gaz için 4 bin 80 lira olarak 
açıklandı. Sanayi abonelerinin tarifesi, kademe 
1 için 1000 metreküp doğal gazda 8 bin 549 lira, 
kademe 2 için ise 11 bin 374 lira olarak belirlendi.

Kamu işçilerine 2024'te ek ödemenin ilk yarısı 
ocak, ikinci yarısı nisan ayında yapılacak
ANKARA (AA) - Kamu işçilerine 2024'te 

yapılacak ek ödemenin ilk yarısı ocak, ikinci yarısı 
nisan ayında verilecek.

Devlet ve ona bağlı müesseselerde çalışan 
işçilere ilave tediye yapılmasına ilişkin 6772 sayılı 
Kanun kapsamına giren kurumlarda çalışan işçile-
re ek ödeme tarihlerini belirleyen Cumhurbaşkanı 
Kararı, Resmi Gazete'de yayımlandı.

Buna göre, bu kapsamdaki kamu işçilerine 
2024'te verilecek ilave tediyenin birinci yarısı 26 
Ocak'ta, ikinci yarısı 5 Nisan'da ödenecek. Bu iş-
çilerden maden işletmelerinin münhasıran yer altı 
işlerinde çalışanlarına ise 2024'te yapılacak ilave 
tediyenin tamamı 23 Aralık'ta verilecek.

ANKARA (AA) - CHP Genel 
Başkan Yardımcısı İlhan Uzgel, 
"CHP dış politikada bundan son-
ra daha da etkili olacak. Şim-
diye kadar eleştiriyle yetindik. 
Bundan sonra daha aktif, daha 
görünür, daha ön alıcı bir dış 
politika anlayışına sahip olacak." 
dedi.

Uzgel, parti genel merkezin-
de düzenlediği basın toplantısın-
da, dış politikaya ilişkin değer-
lendirmelerde bulundu.

Türkiye'nin, dış politikada 
tarihinin en zorlu dönemlerini 
yaşadığına dikkati çeken Uzgel, 
"İktidar bizi kendisiyle beraber 
kendi yaptığı hatalara ortak 
etmeye, muhalefet olma imkanı-
mızı, kapasitemizi aşındırmaya 
çalışıyor, her sorunda iktida-
rın arkasına dizilirsek bu işin 
içinden çıkamayız. Körlemesine 
muhalefet de doğru değil, ama 
her sorunda iktidarın arkasına 
dizilmek de doğru değil." diye 
konuştu.

Hükümetin yürüttüğü dış 
politikaya yönelik eleştirilerde 
bulunan Uzgel, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan 
üzerinden kişisel bir dış politika 
yürütüldüğünü ileri sürdü.

İlhan Uzgel, CHP'nin dış 
politikaya yönelik çalışmalarıyla 
ilgili, "CHP dış politikada bundan 

sonra daha da etkili olacak. 
Şimdiye kadar eleştiriyle yetin-
dik. Bundan sonra daha aktif, 
daha görünür, daha ön alıcı bir 
dış politika anlayışına sahip ola-
cak CHP." görüşünü paylaştı.

Yıllardır bulunduğu ulusla-
rarası görüşmelerde hep "CHP 
bu konuda ne diyor, CHP neyi 
farklı yapacaktı, iktidar olsay-
dınız orada ne olacaktı, sizin 
bu konudaki politikanızı hiç 
bilmiyoruz" denildiğini aktaran 
Uzgel, "CHP, dış politikada daha 
fazla var olacak, kendini daha 
fazla gösterecek. Dış politikada 
alternatif olduğunu gösterecek." 
ifadesini kullandı.

Uzgel ayrıca, Genel Başkan 
Özgür Özel'in bu konuda son 

1,5 ayda çok aktif bir tutum ser-
gilediğini, uluslararası görüşme-
ler yaptığını belirterek, şunları 
kaydetti:

"İlk kez bir CHP Genel 
Başkanı görevdeki bir Alman 
Başbakanıyla görüştü. İlk kez bir 
CHP Genel Başkanı bir başka 
ülkedeki sosyal demokrat par-
tinin kongresinde kendi dilinde 
konuştu. Göreve geldikten bu 
yana 2 cumhurbaşkanı, 4 baş-
bakan, 4 sosyal demokrat parti 
lideri, bir eski cumhurbaşkanı, 
bir eski başbakan, bir meclis 
başkanıyla görüşme yaptı. Çok 
hızlı bir girişti dış politikaya, ye-
rel seçimlerden sonra bu tempo 
aynen devam edecek."

CHP Genel Başkan Yardımcısı İlhan Uzgel'den dış politika açıklaması:
"Daha aktif, daha görünür, daha ön alıcı 
bir siyaset anlayışına sahip olunacak"
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BULMACANIN ÇÖZÜMÜ

Cumhuriyetin ilk günlerinde  kurulan ve 
Ankara’da yaşayanların hafızalarında 

tatlı unutulmaz anılar bırakan bir yer  Gençlik 
Parkı.. Adında park kelimesi var diye bildiği-
niz parklara benzetmeyin Gençlik Parkını…

Hem eğlence, hem dinlenme ve hem de 
hoşça vakit geçirme  yeriydi Gençlik Parkı…. 
Bir özelliği de öyle kişisel gidilen bir yer 
değildi, ya ailecek gidilir ya da arkadaşlarla 
gidilirdi…

Felekten bir gece çalmak isteyenler de ge-
lirdi, bir sanatçıyı veya bir tiyatroyu izlemek 
için de ailecek gidilirdi…

Gençlik Parkının en popüler yeri  ise bir 
köşede gölün kıyısında bulunan nikah sa-
lonuydu.  Buraya eş, dost, arkadaş , aileler  
yakınlarının  nikahına tanıklık etmek için 
gelirler … Bazen erken gelinir bazen de  ni-

kah sonrası mutlaka  çay bahçelerinde  vakit 
geçirilirdi… Yolu nikah salonunda geçenlerin 
unutmadığı hatta çoğunun nikah defterinde 
imzası olan bir nikah memuru Müçteba Erişen 
vardı…

Opera kapısından girişte sağ tarafta bir 
Emirgan Çay bahçesi her dakika dolu bir 
yerdi.. Nargile hastalarının gerçek mekanıydı.. 
Park içindeki gazinolarda sahne alan sanat-

çıların da programları başlayana kadar vakit 
geçirdikleri yerdi burası…

Yaz kış çalışan gazinoları vardı, alkol 
alınan lokantaları vardı.. Ama alkol sonrası 
taşkınlık olayları ise yok denilecek kadardı.. 
İçinde  tiyatro sahnesi de vardı mini golf saha-
sı da vardı..

Park içinde tur atan mini trenler çocukların 
göz bebeği idi. Çocukların arzusu yerine gel-

sin diye genel de ailecek binilir, tünellerden 
geçilir, hoşça vakit geçirilirdi..

Luna park ise başlı başına bir  konu. Dön-
me dolabı, çarpışan arabaları, atlı karıncası, 
dönen salıncakları, akrobasi numarası yapan 
korkusuz motorcuları, güç  denemesi yapılan 
topları,  hedefe atış yapılarak kazanılan  hedi-
yeler, kura çekilerek kazanılan hediyeler… 

Bir de gençlerin ve çocukların ilgisini 
çeken birazda binenlere heyecan veren dans 
eden balerinimiz vardı…

Önce televizyonlar sinemaları  ve eğlence 
mekanlarını öldürdü. Arkasından gelen refah 
belediyeleri de işin üzerine tuz biber ekti.

Şişman'ı nasıl unuturuz. Ulus kapısından 
girdiğimizde karşımıza çıkar ve meşhur Maraş 
dondurmasını onun büfesinde tadardık.

Bir gençlik parkımız vardı

DÜNDEN KALANLAR

Süreyya ORAL                         

HABER MERKEZİ- Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi, ‘eğitimde fırsat 
eşitliği’ ilkesi ile gencinden yaşlısına 
kadar her yaştan vatandaşın katıldı-
ğı mesleki eğitim kurslarına devam 
ediyor.

Kültür ve Sosyal İşler Daire Baş-
kanlığı ile Gazi Üniversitesi Rektör-
lüğü iş birliği ile sürdürülen Mesleki 
ve Teknik Eğitim Kursları (BELTEK) 
yeni eğitim-öğretim döneminde de 
yoğun ilgi görüyor.

16 KATEGORİ VE 87 FARKLI 
BRANŞTA EĞİTİM VERİLİYOR

Gazi Üniversitesi yerleşkesin-
de gerçekleşen BELTEK’lerde; 16 
kategori 87 farklı branşta gencinden 
yaşlısına kadar her yaştan insana 
mesleki ve teknik eğitim veriliyor.

Başkentlilerin meslek sahibi 
olmak için yoğun ilgi gösterdiği kurs-
lar; 2 aylık 72 saat ya da 3 aylık 108 
saat olmak üzere iki farklı zaman 
diliminde gerçekleşiyor. Bu yıl ekim 
ayında başlayan, hafta içi ve hafta 
sonları düzenlenen kurslarda toplam 
2 bin 231 kursiyer eğitim görüyor.

“KURSLARIMIZ HER 
YAŞTAN İNSANA ÜCRETSİZ 
OLARAK VERİLMEKTE”
Kurslara meslek sahibi olmak 

ya da mesleğinde ilerlemek isteyen 
herkesin katılabileceğini belirten 

BELTEK Genel Koordinatörü Prof. 
Dr. Uğur Gökmen, “Gencinden yaş-
lısına her yaştan vatandaşımıza üc-
retsiz olarak eğitim veriliyor. Bugüne 
kadar, yaklaşık 165 bin insanımıza 
katılım ve başarı sertifikaları verdik. 
Şu anda 2 bin 231 öğrencimiz aktif 
olarak eğitim alıyor. Kurslarımız 2 ve 
3 aylık olmak üzere iki kategoride 
düzenleniyor. 2 aylık kurslarımız 72 
saat 3 aylık kurslarımız ise 108 saat 
veriliyor. Haftanın her günü devam 
ediyor. Hafta içi Pazartesi-Çarşam-
ba-Cuma günleri akşam 18.00-21.00 
arasında Salı-Perşembe-Cuma ve 
Cumartesi günleri sabah 8.30-12.30 
ve 18.00-21.00 hafta sonu kursla-
rımız da aynı şekilde 08.30-16.00 
arasında verilmekte.”

BELTEK KURSLARI YOĞUN 
İLGİ GÖRÜYOR
Alanında uzman akademisyenler 

tarafından ücretsiz olarak verilen her 
yaştan insanın katıldığı BELTEK’ler 
vatandaşlardan yoğun ilgi görürken 
ders veren akademisyenler kurslarla 
ilgili şu bilgileri verdi:

-Prof. Dr. Hakan Dilipak (Eğit-
men) : ‘‘Bilgisayar destekli çizim 
eğitimini veriyoruz. Teknik ve yeter-
lilik anlamında gençlere beceriler ve 
yeterlilikler kazandırmaya yönelik 
bir kursumuz. Öğrencilerimiz kursa 

haftada 3 gün ve 3 saat 
katılıyor. Kursumuz 8 
hafta toplam 72 saat 
sürüyor.’’

-Doç. Dr Halil İbra-
him Varyenli (Eğitmen): 
‘‘Kombi ve Evsel Gaz 
Yakıcı branşında eği-
tim veriyorum. Kursu-
muz 2 aylık ve haftada 
3 gün ve toplamda 
108 saatlik meslek 
edinme kursu. Kursu-
muza sıfır bilgiyle gelen 
de var bilen de gelen 
var biz de kursumuza 
gelen arkadaşlara 
baştan aşağı her şey 
anlatıyoruz.’’

-Doç. Dr. Harun 
Gökçe (Eğitmen): 
‘‘Katya yazılımının en-
düstriyel uygulamaları 
konusunda eğitim ve-
riyorum. Derslerimiz hafta içi 3 gün 
olmak üzere toplam 2 ay sürüyor. 
Kursumuzu tamamlayanlara katılım 
sertifikası veriyoruz.’’

Ankara Büyükşehir Belediyesine 
sağladığı mesleki eğitim desteği 
için teşekkür eden kursiyeler ise 
memnuniyetlerini şu sözlerle dile 
getirdiler:

 -İrem Sude Altan (Öğrenci): 
‘‘Yıldırım Beyazıt Üniversitesinde 
Enerji Sınıfları Bölümünde okuyo-
rum. Öğretmenlerimiz derslerimize 
yönelik olduğu için bizler için iyi ola-
bileceğini söyledi biz de kursa gel-

me-
ye karar verdik. Kursa haftada 3 
gün geliyorum. Kurs benim için çok 
faydalı geçiyor hem eğleniyoruz 
hem de öğreniyoruz.’’

-Arif Erzurum (Kursiyer): ‘‘Aktif 
olarak kombi işi yapıyorum eksikleri-
mi tamamlamak için bu kursa geldim 
ve çok faydasını gördüm.’’

-Sude Naz Çiftçi (Öğrenci): 
‘‘Gazi Üniversitesinde okuyorum 
BELTEK kursunu hocalarımın aracı-
lığıyla duydum. Okuduğum bölümle 
ilgili olduğu ve her alanda katkı 
sağlayacağını düşündüğüm için 
katılmaya karar verdim.’’

Başkentliler BELTEK’lerde meslek 
sahibi olmaya devam ediyor

Ankara Büyükşehirden Esenboğa’ya 
bagaj tasarımlı yeni EGO otobüsleri

HABER MERKEZİ- 
Başkentlilerin toplu taşıma 
araçlarında konforlu ve 
güvenli bir şekilde seyahat 
etmesi amacıyla çalış-
malarını sürdüren Ankara 
Büyükşehir Belediyesi, 
Esenboğa Havalimanı’na 
başlattığı seferlerini de 
geliştirmeye devam ediyor.

EGO Genel Müdür-
lüğü; AŞTİ-15 Temmuz 
Kızılay Milli İrade Meyda-
nı-Esenboğa Havalimanı 
güzergâhında 442 hat nu-
marası ile hizmet verecek 
yeni otobüsler satın aldı.

UCUZ KONFORLU 
ENGELLİ ERİŞİMİNE 
UYGUN
Elektronik ücret topla-

ma sistemine (validatör) 
de geçirilen otobüsler trafi-
ği çıkmaya ve Başkentlile-
re hizmet vermeye uygun 
hâle getirildi.

Sosyal medya hesap-
ları üzerinden açıklama-
da bulunan Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur 
Yavaş, “Vatandaşlarımızın 
Esenboğa Havalimanı’na 

konforlu ve ucuz bir şekil-
de ulaşması için engelli 
erişimine uygun, yolcu yük 
bagajı ile rafı bulunan ve 
yüksek yolcu kapasitesine 
sahip turizm tipi 15 adet 
yeni otobüs satın aldık. 
Otobüslerimiz Kızılay ve 
AŞTİ’den 7/24 yolcu taşı-
maya başlıyor. Ankara’mı-
za hayırlı olsun” dedi.

Yeni otobüsler; 56 
koltuk ve 24 ayakta olmak 
üzere 80 kişilik yolcu ve 
6,85 metreküp bagaj kapa-
siteli, düşük egzoz emis-
yon salımlı Euro 6 çevreci 
motor teknolojisine sahip 
olmasıyla öne çıkıyor.

OTOBÜSLERDEN 
9’U SEFERE 
ÇIKIYOR
Devlet Malzeme Ofisi 

aracılığıyla satın alınan 
15 adet ISUZU Interliner 
marka otobüsten 9 adedi-
nin plaka tescil işlemleri ta-
mamlandı. Elektronik ücret 
toplama sistemine (valida-
tör) de geçirilen otobüsler 
trafiği çıkmaya ve Baş-
kentlilere hizmet vermeye 

uygun hâle getirildi.
Yolcuların konforlu 

ve ekonomik bir şekilde 
seyahat etmelerini sağla-
mak amacıyla yolcu yük 
bagajı bulunan otobüsleri 
aldıklarını söyleyen EGO 
Genel Müdür Yardımcısı 
Zafer Tekbudak, “EGO 
Genel Müdürlüğü olarak, 5 
Nisan 2023 tarihi itibarıy-
la, 442 AŞTİ-15 Temmuz 
Kızılay Milli İrade Meyda-
nı-Havalimanı hattında, 
2021-2022 model kırmızı 
renkli Mercedes Benz 
marka yeni araçlarımızla 
hizmet vermeye başladık. 
Vatandaşlarımızın engelli 
erişimine uygun, yolcu yük 
bagajı ve rafı bulunan ve 
yüksek yolcu kapasitesine 

sahip 
turizm tipi otobüslere daha 
konforlu bir şekilde bu 
hizmetten istifade etmele-
rinin sağlanması amacıyla 
28 Nisan 2023 tarihinde 
Devlet Malzeme Ofisi 
üzerinden 15 adet ISUZU 
Interliner marka araç alımı 
gerçekleştirildi. 15 aracın 

9’unun 
plaka tescil ve validatör 
işlemleri tamamlandı.  
Vatandaşlarımız hem 
ekonomik bir tarife hem 
de konforlu bir ulaşım 
imkânına kavuşmuş 
olacak. Yeni araçlarımızın 
hayırlı olmasını diliyorum” 
diye konuştu.

Ankara Büyükşehir Belediyesi; AŞTİ-15 Temmuz 
Kızılay Milli İrade Meydanı-Esenboğa Havalimanı 
güzergâhında 442 hat numarası ile hizmet vermesi 
amacıyla engelli erişimine uygun, yolcu yük bagajı ile 
rafı bulunan ve yüksek yolcu kapasitesine sahip turizm 
tipi 15 adet yeni otobüs satın aldı. Otobüslerin plaka 
tescil işlemleri tamamlanırken elektronik ücret toplama 
sistemine (validatör) uygun hâle getirildi. Kırmızı renkli 
otobüsler, 7 gün 24 saat esasına göre hizmet verecek

Millî teknolojinin geliştirilmesi 
için Keçiören Belediyesi'nden 

öğrencilere destek
HABER MERKEZİ- Keçiören Belediyesi, Türkiye'nin 

ilk ve tek havacılık, uzay ve teknoloji festivali olan 
TeknoFest kapsamında lise ve üniversite öğrencilerinin 
oluşturduğu takımlara sağladığı ekipman desteğinin 
yanında öğrencilere yeni destekler de sunmaya devam 
ediyor.

Bu kapsamda Keçiören Belediye Başkanı Turgut 
Altınok belediyeye ait Teknoloji Merkezinde, Çankaya 
Üniversitesi Makine Bilgisayar ve Yazılım Mühendisli-
ği Bölümü öğrencilerine “Mayın Tespitli Kanatlı Hava 
Aracı”,  Gazi Üniversitesi MST HidroMOBİL Takımına 
“Verimli Otomobil” ve Kanuni Mesleki ve Teknik Anadolu 
Lisesi RoboKanuni Takımına “İnsansız Hava Aracı” 
projelerinin hayata geçirilmesine katkı sağlayacak ekip-
manlar hediye etti.

Öğrencilerle gerçekleştirdiği buluşmada konuşma 
yapan Altınok, “Bağımsız ve millî projelere sunduğumuz 
alan, tesis, ulaşım, konaklama ve yüzbinlerce liralık 
maddi destekle, geleceği imar edecek her adımda 
gençlerimizin yanındayız. Geçtiğimiz mayıs ayında 
Ankara genelinde düzenlediğimiz 100 bin TL ödüllü 
Rob-Okul Çizgi İzleyen Robot Yarışmasını, Keçiören 
Belediyemizin öncülüğünde ve destekleriyle gerçek-
leştirdik. İlkokul, ortaokul, lise ve üniversite düzeyinde 
188 takımın katıldığı bu yarışma, genç yeteneklerin ön 
plana çıkarılmasında önemli bir rol oynadı. Şimdi sizlere 
sunduğumuz ekipman destekleri de inşallah Millî Tekno-
loji hamlemizin gelişmesine katkı sağlayacak. Hepinize 
başarılar diliyorum.” dedi.

Öğrenciler de başkan Altınok’a desteklerinden dola-
yı teşekkür ederek kendisiyle hatıra fotoğrafı çektirdiler.

HABER MERKEZİ- Gün boyu Pursaklar Belediye-
sine bağlı Engelsiz Yaşam Merkezi’nde geçiren özel 
gereksinimli vatandaşlar, bir yandan sosyalleşirken bir 
yandan da el becerilerini geliştiriyor.

Başkan Ertuğrul Çetin, göreve gelir gelmez ilk icra-
at olarak ilçede yaşayan özel gereksinimlilerin sosyal 
hayata daha aktif katılımlarını sağlamak ve yaşam 
kalitelerini yükseltmek amacıyla faaliyete geçirdiği 
Engelsiz Yaşam Merkezi’nde Pursaklar Belediyesi, 
vatandaşların motor becerilerini geliştirmeye devam 
ediyor.

Özel gereksinimli vatandaşların yaşamlarını 
kolaylaştırmak ve gündelik hayata daha kolay adap-
te olabilmeleri için sosyal ve kültürel alanda birçok 
etkinlik düzenlediklerini belirten Belediye Başkanı 
Ertuğrul Çetin; ‘‘Göreve gelir gelmez ilk iş olarak Özel 
gereksinimli vatandaşlarımızın hayatlarını kolaylaştır-
mak adına Engelsiz Yaşam Merkezimizi hizmete açtık. 
Merkezimizde özel gereksinimli bireylerin; spor, müzik, 
drama, el becerileri gibi etkinliklerle güvenli bir ortam-
da huzurlu ve eğlenceli vakit geçirmeleri sağlıyoruz. 
Sevgi dolu hizmetlerle engelleri aşarak engelsiz bir 
Pursaklar için çalışmaya devam edeceğiz’’ dedi.

Pursaklar’da özel 
gereksinimli bireyler yeni 

beceriler kazanıyor



www.24saatgazetesi.com

530 ARALIK 2023 CUMARTESİ 24 SAAT / GÜNCEL

ABONE TARİFELERİ
Yıllık Abone: 
480.00 TL+KDV
6 Aylık Abone: 240,00- TL+KDV 
Yurt içi ve yurt dışı posta 
ücreti ilave edilerek 
abone yapılır. 

İLAN TARİFELERİ
Renkli sayfalar st./cm. 
80 TL+KDV
Siyah beyaz sayfalar 
pazarlığa tabidir. 
Bilanço, Genel 
Kurul ve Tüzük 
İlanları st/cm: 70 TL

Yönetim Kurulu

İdare Merkezi

Dizgi-Tasarım-Baskı

Yazı İşleri Müdürü: Ali BAVUK

Gazeteciler Cemiyeti Adına Sahibi

NAZMİ BİLGİN

Ayhan AYDEMİR, Nursun EREL, Zeynep GÜRCANLI,
 Ümit GÜRTUNA, Yusuf KANLI, Savaş KIRATLI, 

Ali ORUÇ, Güray SOYSAL, Önder SÜRENKÖK, Kenan ŞENER, 
Ali TOPÇU, Önder YILMAZ, Ertürk YÖNDEM

İstanbul Temsilcisi: Atila GÜVENÇ
Tel: 0532 257 12 58

Gazeteciler Cemiyeti, Üsküp Sokak No: 35 Çankaya/ ANKARA 
Tel: 0312 427 15 22 - 427 27 12 Faks: 0312 468 23 84

SONSÖZ Gazetecilik Matbaacılık Reklamcılık 
İnş. San. ve Tic. Ltd. Şti.

Dizgi Tasarım: İvedik O.S.B. Matbaacılar Sitesi 
1341. Cadde No: 56-58 Yenimahalle / ANKARA
Tel: 0312 394 57 71 pbx Fax: 0312 394 57 74

Baskı: Büğdüz Mahallesi Yıldırım Beyazıt Caddesi 
No: 22C Akyurt/ANKARA
Yayın Türü: Yerel Süreli

Gazetenin Basım Tarihi: 29 ARALIK 2023 CUMA
Dağıtım: MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ.

24saathaberler@gmail.com - 24saatilan@gmail.com

30 ARALIK 2023 CUMARTESİ  SAYI: 13427

www.24saatgazetesi.com
24saatgazetesi@gmail.com

UETS adresi: 15652-56482-83904
Kurumsal e-posta adresi: info@24saatgazetesi.com

Müessese Müdürü: Hülya GÖKGÖZ

ANKARA (AA) - Ticaret Bakanı 
Ömer Bolat, gümrüklerde 2023 yılın-
da geçen yıla göre yüzde 93 artışla 
23 milyar 74 milyon lira değerinde 
uyuşturucu madde ve kaçak ticari 
eşya ele geçirildiğini belirtti.

Bolat, Gümrükler Muhafaza 
Genel Müdürlüğü Komuta Kontrol 
Merkezi'nde gerçekleştirilen 2023 
Yılı Kaçakçılık Verileri Değerlendirme 
Toplantısı'na katıldı.

Burada konuşan Bolat, "Türki-
ye Yüzyılı" vizyonu çerçevesinde 
2023'te ihracat temelli, kalıcı ve istik-
rarlı büyümenin sağlanması için bü-
yük çaba sarf ettiklerini, Türkiye'nin 
en modern araçlar ve donanımlı 
personelle kaçakçılık ve yasa dışı 
ticaretle mücadeleyi sürdürdüğünü, 
bu kapsamda yasal ticaretin hızlı ve 
kesintiye uğramadan gerçekleşmesi 
için çalıştıklarını anlattı.

Hava, kara, deniz ve demir yolla-
rında hareket eden her aracın dikkatli 
şekilde takip edildiğine işaret eden 
Bolat, "Yasa dışı uygulamalar en kısa 
sürede yakalanıyor. Bakanlığımızın, 
gümrüklü sahalarda başta uyuşturu-
cu ticareti olmak üzere kaçakçılığın 
her türüne karşı başarılı operas-
yonları devam ediyor. Bu alanda 
gelişmiş, teknik ve beşeri kapasiteye 
sahibiz." dedi.

"KOORDINASYON IÇINDE 
ÇALIŞIYORUZ"
Gümrüklü sahalarda giriş-çıkış 

yapan milyonlarca taşıt, eşya ve 
yolcunun kontrolünün sağlandığını 
ifade eden Bolat, bu konuda İçişleri 
Bakanlığına bağlı Emniyet Genel 
Müdürlüğü, Jandarma teşkilatı ve 
Sahil Güvenlik Komutanlığı ekipleriy-
le koordinasyon içinde çalışıldığına 
işaret etti.

Bolat, Türk aile yapısının bü-
tünlüğünü, sağlığını ve gençleri 

hedef alan uyuşturucu ticaretine göz 
açtırılmadığını vurgulayarak, "Terör 
örgütlerinin en önemli gelir kayna-
ğı olan uyuşturucu ticareti ve yasa 
dışı ticarete büyük darbeler indirmiş 
bulunuyoruz. Bu mücadeleyi sergi-
lerken dünyadaki en gelişmiş teknik 
ekipman ve imkanları kullanmaya ça-
lışıyor ve eğitim çalışmalarına önem 
veriyoruz." ifadelerini kullandı.

Türkiye'nin dış ticaretinin de her 
geçen yıl arttığına işaret eden Bolat, 
"Geçen yıl itibarıyla 618 milyar do-
larlık ihracat ve ithalat işlemi gümrük 
kapılarımızda yapıldı. Ticaret erba-
bımızın dış ticaret işlemlerini hızlı ve 
etkili şekilde yapmak, ekonomiye ve 
ticarete katkı vermelerini sağlamak, 
bunları yaparken de yasa dışı ça-
balar olabileceği ihtimali karşısında 
gerekli kontrolleri yapmakla mükelle-
fiz. İhracattaki kontrol oranı sadece 
yüzde 2, ithalatta ise yüzde 13 civa-
rında bulunuyor." diye konuştu.

Bu yılın tamamında 182 milyon 
yolcunun ülkeye giriş ve çıkışının 
kontrol edildiğini bildiren Bolat, 8 mil-
yon 300 bin konteyner, 966 bin uçak, 
108 bin gemi, 4 milyon 800 bin tır 
ve kamyon ve 5 milyon binek aracın 
gümrük kontrol işlemlerinin gerçek-
leştirildiğini söyledi.

Bolat, ülkeyi ekonomik yönden 
zarara uğratacak her türlü yasa dışı 
ticaret ve kaçakçılığın önlenmesi 
amacıyla fedakarca çalıştıklarını 
belirterek, sözlerini şöyle sürdürdü:

"2023 itibarıyla yaklaşık 12 ton 
uyuşturucu, 1 milyon 200 bin litre 
akaryakıt, 1 milyar 368 milyon lira 
değerinde 1302 araç, 3 milyar 210 
milyon lira değerinde elektronik eşya, 
5 bin tonu aşan yasa dışı gıda, 8 
milyonu aşan elektronik sigara cihazı 
ve aksamı, 446 milyon tütün ve tütün 
mamulü, yaklaşık 7,5 milyar lira 
değerinde 40 milyon çeşitli eşya, 1 
milyon 886 bini tıbbi ilaç olmak üzere 

2 milyon 335 bin tıbbi malzeme 
yakalandı. 2023'te 2022'deki yakala-
malara göre yüzde 93 değer artışıyla 
23 milyar 74 milyon lira değerinde 
uyuşturucu madde ve kaçak ticari 
eşya yakalamasına imza attık."

Kaçakçılıkla mücadele çalışmala-
rına taviz vermeden devam edilece-
ğini vurgulayan Bolat, sonradan yapı-
lan kontrollerde 2023'te 2 milyar 800 
milyon lira değerinde ek tahakkuk ve 
ceza kararı düzenlenerek devletin 
gelir kaybının engellendiğini kaydetti.

Bolat, Türkiye Yüzyılı vizyonunun 
gerçekleşmesine katkıda bulunmak 
için 2024'te de yasal ticareti hızlı ve 
etkin şekilde kolaylaştıracaklarını, 
yasa dışı ticarete göz açtırmayacak-
larını sözlerine ekledi.

Toplantıda konuşan Gümrükler 
Muhafaza Genel Müdürü Recep Ko-
şal da Türkiye'de kara, deniz, demir 
ve hava yollarında sağlanan kontrol 
sistemleri hakkında bilgi verdi.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, "Bu yıl itibarıyla yaklaşık 12 ton 
uyuşturucu, 1 milyon 200 bin litre akaryakıt, 1 milyar 368 
milyon lira değerinde 1302 araç, 3 milyar 210 milyon lira 
değerinde elektronik eşya yakalaması gerçekleştirildi" dedi

Gümrüklerde bu yıl yaklaşık 
23,1 milyar liralık uyuşturucu 
ve kaçak eşya ele geçirildi

ANKARA (AA) - Roketsan 
tarafından geliştirilen milli ağır 
torpido AKYA'nın harp başlıklı 
ilk atış testi, Doğu Akdeniz'deki 
TCG Preveze Denizaltısı'ndan 
başarıyla gerçekleştirildi.

Milli Savunma Bakanlığından 
yapılan açıklamaya göre, 27 
Aralık'ta TCG Preveze Denizal-
tısı tarafından Doğu Akdeniz'de 
gerçekleştirilen harp atışında, 
AKYA ağır torpidosunun hedefi 
tam isabetle vurması büyük bir 
heyecanla takip edildi.

Deniz Kuvvetleri Komutanı 
Oramiral Ercüment Tatlıoğlu, 
Savunma Sanayii Başkanı 
Haluk Görgün, Roketsan Genel 
Müdürü Murat İkinci ve askeri 
personel, AKYA ağır torpidosu-
nun atışını TCG GÖKOVA'nın 
Komuta Merkezinden izledi.

Son hazırlıkların tamamlan-
masının ardından Deniz Kuvvet-
leri Komutanı Oramiral Ercüment 
Tatlıoğlu'nun "Bismillah ateş ser-
best" komutuyla ateşlenen AKYA 
ağır torpidosu, 12 bin yardalık 
bir mesafeden hedef gemiyi tam 
isabetle vurarak batırdı.

AKYA'nın hedefi başarıyla 
vurduğu anlarda TCG Gökova 
Komuta Merkezinde büyük se-
vinç yaşandı.

Deniz Kuvvetleri Komutanı 
Oramiral Ercüment Tatlıoğlu, atış 
sonrası yaptığı değerlendirme-
de, "Bugün Türk Deniz Kuvvet-
leri için çok önemli bir gün. Yerli 
ve milli torpidomuz AKYA'nın çok 
başarılı bir atışını icra ettik ve 
AKYA torpidosunu Türk Deniz 
Kuvvetleri envanterine aldık." 
ifadesini kullandı.

Kısa bir süre önce milli ve 
yerli güdüm mermisi Atmaca'nın 
envantere alındığını anımsa-
tan Tatlıoğlu, "Kısa süre sonra 

gemilerimizden hava hedeflerine 
karşı kullanacağımız Hisar deniz 
milli ve yerli güdümlü mermi-
mizi hizmete alacağız. Aynı 
şekilde milli ve yerli mayınımız 
Malaman'ı kısa bir süre sonra 
envanterimize alacağız. Yerli ve 
milli atış kontrol sistemlerimizi 
kullanan gemilerimiz, yerli ve 
milli güdüm mermileri ile yerli ve 
millî torpidoları kullanmaktadır. 
Hayırlı ve uğurlu olsun." diye 
konuştu.

"DÜNYADAKI 5-6 
ÜLKEDEN BIRI OLDUK"
Savunma Sanayii Başkanı 

Görgün de bu atışla yüksek 
teknoloji içeren bir mühimmatın 
başarılı bir atışla Deniz Kuvvet-
lerine kazandırıldığını belirterek, 
şunları kaydetti:

"Bugün atışını yapmış 
olduğumuz ağır torpido özellik-
le denizaltı harbi için çok çok 
önemli, vazgeçilmez bir unsur. 
Hem zor tespit edilmesi ve hem 
de çok ciddi bir tahrip gücüne 
sahip olması sebebiyle yerli ve 
milli olması çok elzemdi. Bunu 
yapabilen dünyada 5-6 ülke 
var. Biz de bunlardan bir tanesi 
olduk. Allah’a çok şükür bugün 

başarılı atış sonucunda bunu en-
vantere kazandırmış olduk. Bu 
Mavi Vatanımızın korunmasında, 
bölgedeki haklarımızın korunma-
sında Deniz Kuvvetlerimiz için 
çok caydırıcı bir güç olacak.

Ben başta Sayın Cumhur-
başkanımıza, Milli Savunma 
Bakanlığımıza, Deniz Kuvvet-
lerimize ve bu projede emeği 
geçen tüm şirketlerimize, tabii ki 
Roketsan ve Savunma Sanayii 
Başkanlığı personeline teşekkür 
ediyorum. Hayırlı, uğurlu olsun."

Roketsan Genel Müdürü 
Murat İkinci ise şu değerlendir-
melerde bulundu:

"Gerçekten Türk Silahlı Kuv-
vetleri, Deniz Kuvvetleri, özellikle 
savunma sanayimiz için çok 
tarihi bir gün. Envantere giren 
yerli ve milli Atmaca Gemisavar 
füzemizden AKYA torpidomu-
zun da Deniz Kuvvetlerimizin 
envanterinde olması gerçekten 
Türkiye'nin Mavi Vatan'daki 
çelik kılıcının ne kadar keskin 
olduğunu gösteriyor. Bunu milli 
kabiliyetlerle gerçekleştirmiş ol-
manın haklı gururunu da burada 
hepimiz beraber yaşadık."

İSTANBUL (AA) - Kaçak ve sahte içki ticare-
tinin engellenmesine yönelik 81 ilde eş zamanlı 
düzenlenen "Çengel-5" operasyonları kapsamın-
da İstanbul'da 22 şüpheli gözaltına alındı.

İstanbul Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık Suç-
larıyla Mücadele Şube Müdürlüğü ekipleri, sahte 
alkol kaçakçılığının önlenmesine yönelik çalışma 
başlattı.

Çalışmalarda ekipler, yasa dışı yollarla "mer-
diven altı" tabir edilen yerlerde üretilen alkollü 
sıvılara çeşitli aromalar katıp boş içki şişelerine 
dolduran şüphelilerin, panelvan araçlar ve yolcu 
otobüsleriyle İstanbul ile çeşitli illere ürettikleri 
sahte alkolleri gönderdikleri, bu yolla haksız 
kazanç sağladıkları ve insan sağlığıyla oynadık-
larını tespit etti.

Yaklaşık 4 ay süren teknik ve fiziki takip 
sonucunda şüphelilerin kimlik ve adreslerini 
belirleyen ekipler, İstanbul, Aydın, İzmir, Balıke-
sir, Muğla, Bursa ve Çanakkale'de eş zamanlı 
operasyon düzenledi.

Operasyonda aralarında seyahat acentesi 
çalışanları ve yolcu otobüsü şoförlerinin de bu-
lunduğu 22 şüpheli yakalandı.

Bu kişilerden 2 bin 307 dolu alkollü içki 
şişesi, 539 litre alkollü sıvı, 534 boş alkollü içki 
şişesi, 4 bin 845 bandrol, 4 bin 950 etiket, 8,2 
litre alkol aroması, 420 paket kaçak sigara, 
ruhsatsız tabanca ile suç naklinde kullanılan 15 
araç ele geçirildi.

Şüpheliler, işlemleri için emniyet müdürlüğü-
ne götürüldü.

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda Emniyet Genel 
Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele Başkanlığı koordinesinde, il emniyet 
müdürlüklerinin Kaçakçılık Suçlarıyla Mücadele 
Şube müdürlükleri, Antalya İl Jandarma Komu-
tanlığı Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Müca-
dele Şube Müdürlüğü ve Gelir İdaresi Başkanlı-
ğının katılımıyla 81 ilde Çengel-5 operasyonları 
düzenlendiğini belirtmiş, 220 kişi hakkında adli 
işlem yapıldığını, 35 milyon liralık vergi kaybının 
engellendiğini kaydetmişti.

"Çengel-5" operasyonları 
kapsamında İstanbul'da 

22 kişi yakalandı

MİT, Suriye'de askeri birliklere 
saldırıları planlayan PKK/YPG'li 

teröristi etkisiz hale getirdi
ANKARA (AA) - Milli İstihbarat Teşkilatı 

(MİT), Suriye'de askeri birliklere saldırıları plan-
layan, terör örgütü PKK/YPG'nin sözde Tabka 
sorumlularından Ömer Abdullah el Dahham'ı 
operasyonla etkisiz hale getirdi.

Güvenlik kaynaklarından alınan bilgiye göre, 
terör örgütü PKK/YPG'nin sözde Suriye'nin Tab-
ka kenti sorumlularından "Abu Dahham" kod adlı 
teröristin Türkiye'ye yönelik terör eylemi planla-
malarında yer aldığı tespit edildi.

2017 yılından bu yana Fırat Kalkanı ve Barış 
Pınarı harekat alanlarında bulunan Türk Silahlı 
Kuvvetlerinin (TSK) üs bölgelerine yönelik terör 
eylemlerini gerçekleştiren organizasyon ekibinde 
sözde sorumlu seviyede faaliyet gösterdiği belir-
lenen Dahham, MİT'in görevlendirdiği özel ekip 
tarafından takibe alındı ve adım adım izlendi.

Terörist Dahham, Suriye'nin Tabka bölgesin-
de düzenlenen nokta operasyonla etkisiz hale 
getirildi.

ANKARA (AA) - İçişleri Bakanı 
Ali Yerlikaya, kaçak ve sahte içki 
ticaretinin engellenmesine yönelik, 
81 ilde eş zamanlı düzenlenen 
"Çengel-5" operasyonlarıyla 35 
milyon liralık vergi kaybının önüne 
geçildiğini bildirdi.

Yerlikaya, sosyal medya hesa-
bından yaptığı paylaşımda Emni-
yet Genel Müdürlüğü Kaçakçılık ve 
Organize Suçlarla Mücadele Baş-
kanlığı koordinesinde, il emniyet 
müdürlüklerinin Kaçakçılık Suçla-
rıyla Mücadele Şube müdürlükleri, 
Antalya İl Jandarma Komutanlığı 

Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü ve Ge-
lir İdaresi Başkanlığının katılımıyla 
81 ilde Çengel-5 operasyonları 
düzenlendiğini belirtti.

Operasyonların, vatandaşların 
can güvenliği ve sağlığını tehdit 
eden, aynı zamanda büyük miktar-
da vergi kaybına neden olan yasa 
dışı faaliyetlerin sona erdirilmesi 
amacıyla yapıldığını ifade eden 
Yerlikaya, operasyonlarda 220 kişi 
hakkında adli işlem yapıldığını, 35 
milyon liralık vergi kaybının engel-
lendiğini kaydetti.

Yerlikaya, operasyonlara ilişkin 
şu verileri paylaştı:

"Operasyonlarda, 15 bin litre 
etil alkole, 188 bin litre kaçak/sahte 
alkollü içkiye, 6 bin 100 şişe kaçak/
sahte alkollü içkiye, 1300 boş şişe 
ve 7 bin 700 bandrole, 2 bin 100 
alkol aroması ve 8 bin 700 adet 
etikete el konuldu, 12 kaçak alkollü 
içki imalathanesi deşifre edildi. 
Operasyona, Gelir İdaresi Başkan-
lığı taşra birimleri de katıldı. Gelir 
İdaresi Başkanlığı ile yapılan ortak 
değerlendirmede 35 milyon liralık 
vergi kaybının önüne geçildi."

Kaçak ve sahte içki ticaretine yönelik operasyonla
35 milyon liralık vergi kaybı engellendi

Türkiye'nin Mavi Vatan'daki yeni gücü 
AKYA, hedefi tam isabetle vurdu

Yerli ve milli yapay zeka 
uygulamaları yeni yetiştirilen 

uzmanlarla geliştirilecek
ANKARA (AA)- Türkiye Bilişim Derneği 

(TBD) Başkanı Rahmi Aktepe, başlattıkları 
"Sertifikalı Yapay Zeka Uzmanı Yetiştirme Yet-
kinlik Programı" ile yerli ve milli yapay zeka 
yazılımlarını oluşturacak uzmanlar yetiştirdik-
lerini bildirdi.

Türkiye Bilişim Derneği (TBD) Başkanı 
Rahmi Aktepe, bilişim sektöründeki gelişmele-
re ve yürüttükleri çalışmalara ilişkin bilgi verdi.

Sektörün bu yıl yüzde 25 büyüyerek 385 
milyar liralık büyüklüğe ulaştığını belirten 
Aktepe, 2024'te bu rakamın 503 milyar liraya 
ulaşmasını beklediklerini söyledi.

Aktepe, gelecek yılın eşik atlamada 
önemli bir dönüm noktası olabileceğine dikkati 
çekerek, kurumların topyekün hareket etmesi 
gerektiğini dile getirdi.

2023'ün önemli gündem maddelerinin 
siber güvenlik ve yapay zeka olduğuna işaret 
eden Aktepe, yapay zekada Türkiye'nin yolun 
çok başında olduğunu vurguladı.

Aktepe, bu alanda yerli ve milli yazılımın 
stratejik olarak öne çıktığını belirterek, şöyle 
konuştu:

"Dernek olarak bu alandaki eğitim prog-
ramlarına özel önem veriyoruz. Yapay zekada 
söz sahibi olan dünyada lider olur. ABD, 
Avrupa Birliği (AB), Çin, Hindistan başta 
olmak üzere dünyada lider ülkeler yapay zeka 
programlarını başlattılar. Bilişimde dünyada 
da söz sahibi olan ve yeterli insan kaynağı 
bulunan ülkemizin yapay zekada dışarıda 
kalması düşünülemez."

İKINCI EĞITIM PROGRAMI 
HAZIRANDA BAŞLAYACAK
Hazine ve Maliye Bakanlığı ve Ahmet 

Çalık Vakfı (AÇV) ile "Sertifikalı Yapay Zeka 
Uzmanı Yetiştirme Yetkinlik Programı" baş-
lattıklarını anımsatan Aktepe, "Türkiye'nin 
ilk yerli ve milli yapay zekasını oluşturacak 
uzmanları yetiştiriyoruz." dedi.

Aktepe, programa katılanlara istihdam 
olanağının da sağlanacağını bildirdi.

İlk eğitim programında 140 gence eği-
tim verdiklerini aktaran Aktepe, ikinci eğitim 
programına da haziranda başlayacaklarını 
dile getirdi.

Aktepe, "Gençlerimiz istekli ve hazır. Yo-
ğun ilgi gösteriyorlar. 140 değil, bizlerin kısa 
zamanda 1040 genç uzman yetiştirmemiz ge-
rekiyor. Bu projenin desteklenmesi, büyümesi 
ve gençleri istihdam edecek alanların hızlıca 
açılması gerekiyor. Bizler devletimizle beraber 
ilk adımları artık, ülkenin önde gelen bilişim 
şirketlerinin de bu işe el atması gerekiyor. 
TBD olarak her türlü desteği vermeye ve ola-
nağı sağlamaya hazırız." değerlendirmesinde 
bulundu. İlgili alanlardan mezun üniversite 
öğrencilerine 240 saatlik eğitim verildiğini 
anlatan Aktepe, Python dili ile programlama 
ve veri yapılarını öğrenerek uygulama geliş-
tirebileceğini dile getirdi. Aktepe, verdikleri 
eğitimlerle üniversite mezunu öğrencilerin 
hem teknolojik çağa ayak uyduracağını hem 
de Türkiye'nin bu alanda söz sahibi olacağını 
sözlerine ekledi.

Gazi Üniversitesinde "bor" alanında uzman yetiştirecek lisansüstü eğitimler başlıyor
ANKARA (AA)- Türkiye'de ilk 

defa Gazi Üniversitesi Fen Bilimleri 
Enstitüsünde kurulan "Disiplinlerara-
sı Mineraller ve Bor Teknolojisi Ana 
Bilim Dalı" bünyesinde, bor alanında 
uzman yetiştirecek ilk yüksek lisans 
programı eğitimleri bahar döneminde 
başlayacak. Gazi Üniversitesi Fen 
Bilimleri Enstitüsü Müdürü Prof. Dr. 
Uğur Gökmen, AA muhabirine yaptı-
ğı açıklamada, dünya bor rezervinin 
yaklaşık yüzde 73'üne sahip olan 
Türkiye'nin aynı zamanda küresel 
bor pazarının da yüzde 60'ını elinde 
bulundurduğunu söyledi.

Gökmen, ülkenin sahip olduğu 

bu değerli madenden verimli bir 
şekilde faydalanılması için borla 
ilgili bilgi ve birikimlerin üretilmesi, 
paylaşılması, bu alanda teknik ve 
tecrübenin geliştirilmesi gerektiğini 
vurguladı. Bor ve türevleri konu-
sunda değerli yatırımlar yapan Eti 
Maden İşletmelerinin yaklaşık 2 mil-
yar dolar olan dünya bor pazarının 
yüzde 60'ına sahip olduğunu belirten 
Gökmen, işletmenin son birkaç yıldır 
farklı pazarlara yönelerek rafine 
ürünler yerine, son kullanıcıya, 
üreticiye yönelik veya yüksek katma 
değerli sanayiler için ürün üretimine 
yöneldiğini, bunun için bazı tesisler 

kurduğunu dile getirdi.
Eti Maden'in Bandırma'da bor 

karbür fabrikası kurduğunu dile geti-
ren Gökmen, "Savunma sanayinden 
seramik, tarım ve malzeme sektörleri 
için kritik bir malzeme olan bor türevi 
tüm ürünlerde katma değeri yüksek 
ürün elde etmek için AR-GE çalış-
malarına ihtiyaç bulunuyor. Sanayide 
250 farklı yerde bor madeninden 
verimli bir şekilde faydalanılması 
için borla ilgili bilgi ve birikimlerin 
üretilmesi, paylaşılması, bu alanda 
teknik ve tecrübenin geliştirilmesi 
çok önemli." diye konuştu.
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Kasımda ihracat yüzde 5,2 
artarken ithalat yüzde 5,7 azaldı 

İSTANBUL (ANKA)-Türkiye İsta-
tistik Kurumu (TÜİK), kasım ayında 
genel ticaret sistemine göre ihraca-
tın yüzde 5,2 arttığını, ithalatın ise 
yüzde 5,7 azaldığını açıkladı.

Ticaret Bakanlığı ile iş birliğiyle 
genel ticaret sistemi kapsamında 
üretilen geçici dış ticaret verilerine 
göre, ihracat, bir önceki yılın aynı 
ayına göre yüzde 5,2 artarak 22 
milyar 999 milyon dolar, ithalat ise 
yüzde 5,7 azalarak 28 milyar 916 
milyon dolar olarak gerçekleşti.

OCAK-KASIM DÖNEMİNDE 
İHRACAT YÜZDE 0,7, 
İTHALAT YÜZDE 0,5 ARTTI
İhracat, ocak-kasım döneminde, 

bir önceki yılın aynı dönemine göre 
yüzde 0,7 artarak 232 milyar 810 
milyon dolar, ithalat da yüzde 0,5 
artarak 332 milyar 736 milyon dolar 
olarak gerçekleşti. Enerji ürünle-
ri ve parasal olmayan altın hariç 
ihracat, yüzde 1,6 artarak 20 milyar 
451 milyon dolardan 20 milyar 773 
milyon dolara yükseldi. Dış ticaret 
hacmi yüzde 4,1 artarak 42 milyar 
423 milyon dolar olarak gerçekleşti. 
Söz konusu ayda enerji ve altın hariç 
ihracatın ithalatı karşılama oranı 
yüzde 96 oldu.

DIŞ TİCARET AÇIĞI YÜZDE 
32,6 AZALDI
Dış ticaret açığı, bir önceki yılın 

aynı ayına göre yüzde 32,6 azala-
rak 8 milyar 784 milyon dolardan 5 
milyar 918 milyon dolara geriledi. 
İhracatın ithalatı karşılama oranı bir 
önceki yılın aynı ayında yüzde 71,3 
iken bu yıl yüzde 79,5’e yükseldi. 
Ocak-Kasım döneminde ise dış 
ticaret açığı yüzde 0,1 artarak 99 

milyar 828 milyon dolardan 99 milyar 
926 milyon dolara yükseldi. İhracatın 
ithalatı karşılama oranı 2022 Ocak-
Kasım döneminde yüzde 69,8 iken 
bu yılın aynı döneminde yüzde 70’e 
yükseldi.

İMALAT SANAYİNİN TOPLAM 
İHRACATTAKİ PAYI YÜZDE 
93,3 OLDU
Ekonomik faaliyetlere göre ihra-

catta imalat sanayinin payı yüzde 
93,3, tarım, ormancılık ve balıkçılık 
sektörünün payı yüzde 4,8, maden-
cilik ve taşocakçılığı sektörünün payı 
yüzde 1,3 oldu. Ocak-kasım döne-
minde ekonomik faaliyetlere göre ih-
racatta imalat sanayinin payı yüzde 
94,4, tarım, ormancılık ve balıkçılık 
sektörünün payı yüzde 3,7, maden-
cilik ve taşocakçılığı sektörünün payı 
yüzde 1,5 oldu. Geniş ekonomik 
gruplar sınıflamasına göre ithalatta 
ara mallarının payı yüzde 67,6, ser-
maye mallarının payı yüzde 16,9 ve 
tüketim mallarının payı yüzde 15,4 

olarak gerçekleşti. İthalatta, ocak-ka-
sım döneminde ara mallarının payı 
yüzde 72,5, sermaye mallarının payı 
yüzde 14,3 ve tüketim mallarının 
payı yüzde 13 oldu.

KASIMDA EN FAZLA 
İHRACAT YAPILAN ÜLKE 
ALMANYA OLDU
Kasım ayında ihracatta ilk sırayı 

Almanya aldı. Almanya’ya yapılan 
ihracat 1 milyar 750 milyon dolar 
olurken bu ülkeyi sırasıyla 1 milyar 
365 milyon dolar ile Birleşik Arap 
Emirlikleri, 1 milyar 285 milyon dolar 
ile Irak, 1 milyar 262 milyon dolar ile 
ABD, 1 milyar 103 milyon dolar ile 
İtalya takip etti. İlk 5 ülkeye yapı-
lan ihracat, toplam ihracatın yüzde 
29,4’ünü oluşturdu. Ocak-kasım 
döneminde ihracatta ilk sırayı da 
Almanya aldı. Almanya’ya yapılan 
ihracat 19 milyar 415 milyon dolar 
olurken bu ülkeyi sırasıyla 13 milyar 
519 milyon dolar ile ABD, 11 milyar 
535 milyon dolar ile Irak, 11 milyar 

359 milyon dolar ile İtalya ve 11 
milyar 265 milyon dolar ile Birleşik 
Krallık takip etti. İlk 5 ülkeye yapı-
lan ihracat, toplam ihracatın yüzde 
28,8’ini oluşturdu.

İTHALATTA İLK SIRAYI ÇİN 
ALDI
İthalatta Çin ilk sırayı aldı. Kasım 

ayında Çin’den yapılan ithalat 3 
milyar 555 milyon dolar olurken bu 
ülkeyi sırasıyla 3 milyar 458 milyon 
dolar ile Rusya Federasyonu, 2 
milyar 374 milyon dolar ile Almanya, 
1 milyar 467 milyon dolar ile Birleşik 
Arap Emirlikleri, 1 milyar 361 milyon 
dolar ile ABD izledi. İlk 5 ülkeden 
yapılan ithalat, toplam ithalatın yüz-
de 42,2’sini oluşturdu. Ocak-kasım 
döneminde ithalatta ilk sırayı yine 
Çin aldı. Çin’den yapılan ithalat 41 
milyar 711 milyon dolar olurken bu 
ülkeyi sırasıyla 41 milyar 395 milyon 
dolar ile Rusya Federasyonu, 26 mil-
yar 170 milyon dolar ile Almanya, 18 
milyar 815 milyon dolar ile İsviçre, 
14 milyar 448 milyon dolar ile ABD 
takip etti. İlk 5 ülkeden yapılan itha-
lat, toplam ithalatın yüzde 42,8’ini 
oluşturdu.

MEVSİM VE TAKVİM 
ETKİLERİNDEN 
ARINDIRILMIŞ SERİYE GÖRE 
İHRACAT YÜZDE 0,7 ARTTI
Mevsim ve takvim etkilerinden 

arındırılmış seriye göre, kasım 
ayında bir önceki aya göre ihracat 
yüzde 0,7 artarken ithalat yüzde 3,1 
azaldı. Takvim etkilerinden arındırıl-
mış seriye göre ise bir önceki yılın 
aynı ayına göre ihracat yüzde 5,4 
artarken ithalat yüzde 5,6 azaldı.

2024 Yılı Para 
Politikası'nı yayımladı

İSTANBUL (AA) - Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB), gelecek yıl izlenecek politikalara 
dair bir yol haritası niteliği taşıyan 2024 Yılı Para 
Politikası'nı yayımladı.

Daha önce "Para Politikası ve Liralaşma Stra-
tejisi" olarak yayımlanan raporun adı, bu yıl "Para 
Politikası" olarak değiştirildi.

Raporda, merkez bankalarının toplumsal 
refah artışına en büyük katkısının, fiyat istikrarının 
sağlanmasıyla gerçekleştiği belirtilerek, şunlar 
kaydedildi:

"Bu çerçevede, TCMB'nin temel amacı, fiyat 
istikrarını sağlamak ve sürdürmektir. Sahip olunan 
tüm araçlar bu amaç doğrultusunda kullanılmaya 
devam edilecektir. Fiyat istikrarını destekleyici bir 
unsur olarak finansal istikrar da gözetilecektir.

Enflasyon hedeflemesi rejimi çerçevesinde, 
hükümet ile birlikte belirlenen enflasyon hedefi 
yüzde 5 olarak korunmuştur. TCMB'nin hesap 
verme yükümlülüğünün bir unsuru olan belirsizlik 
aralığı, önceki yıllarda olduğu gibi hedef etrafında 
her iki yönde 2 yüzde puan olarak korunmuştur. 
Para politikası, enflasyonu orta vadede bu hedefe 
ulaştıracak şekilde oluşturulacaktır."

Enflasyonun gelecek dönemdeki seyri konu-
sunda iktisadi birimlere rehberlik etmesi öngörülen 
göstergelerin, kısa vadede enflasyon tahminleri, 
orta vadede ise enflasyon hedefi olduğu aktarı-
lan raporda, "Enflasyon Raporu'nda açıklanan 
tahminler enflasyon beklentilerine yönelik referans 
oluşturma işleviyle ara hedef olarak kullanılacaktır." 
denildi.

Raporda, yıl içinde enflasyon gelişmelerine iliş-
kin kapsamlı değerlendirmelerin Enflasyon Raporu 
aracılığıyla kamuoyuyla paylaşılacağı hatırlatılarak, 
yıl sonunda gerçekleşen enflasyonun belirsizlik 
aralığının dışında kalması durumunda ise hesap 
verebilirlik ilkesi gereği hükümete "Açık Mektup" 
yazılacağı bildirildi.

Bir hafta vadeli repo ihale faiz oranının, 
TCMB'nin temel politika aracı olmayı sürdüreceği 
vurgulanan raporda, "Dezenflasyonun en kısa 
sürede tesisi, enflasyon beklentilerinin çıpalan-
ması ve fiyatlama davranışlarındaki bozulmanın 
kontrol altına alınması için 2023 yılı ikinci yarısında 
parasal sıkılaştırma süreci başlatılmıştır. Fiyat 
istikrarının kalıcı tesisi için gereken parasal sıkılık 
düzeyi, enflasyonu, Enflasyon Raporlarında öngö-
rülen patikaya, orta vadede ise yüzde 5 hedefine 
ulaştıracak şekilde gerektiği sürece korunacaktır. 
Parasal sıkılık ve parasal aktarım, likidite geliş-
meleri yakından takip edilerek miktarsal sıkılaş-
tırma kararları ile desteklenebilecektir. Miktarsal 
sıkılaştırma adımlarına, kullanılan sterilizasyon 
araçlarının çeşitliliği artırılarak devam edilecektir." 
ifadesi kullanıldı.

Para politikası kararlarının, makro ve mikro 
düzeyde fiyatların ayrıntılı analizi, enflasyon bek-
lentileri ve fiyatlama davranışları, para politikasının 
etkileyebileceği talep unsurları, arz yönlü gelişme-
ler, iç-dış denge, tasarruf eğilimi ve krediler dahil 
olmak üzere finansal koşullar ile likidite ve fiyat is-
tikrarını etkileyen diğer tüm unsurlardaki gelişmeler 
dikkate alınarak oluşturulacağı aktarılan raporda, 
şu değerlendirmelere yer verildi:

"Para Politikası Kurulu (PPK) toplantısı 
öncesindeki 7 günlük süre 'sessiz dönem' olarak 
adlandırılmakta olup, bu süre içinde para politikası-
na yönelik dış iletişim yapılmamaktadır. Bu dönem 
içerisinde PPK toplantısına hazırlık amacıyla karar 
alma sürecine teknik girdi sağlayan birimler PPK'ya 
kapsamlı analiz ve değerlendirmeler yapmaktadır. 
PPK, önceden açıklanan bir takvim çerçevesinde 
2024 yılında 12 toplantı yapacaktır. Para politi-
kası kararı ile kısa gerekçesi, İngilizce çevirisi ile 
birlikte, toplantı ile aynı gün saat 14.00'te, PPK'nın 
ayrıntılı değerlendirmelerini içeren toplantı özeti 
ise toplantıyı takip eden 5 iş günü içinde TCMB 
internet sayfasında yayımlanacaktır. Para politikası 
iletişimine, şeffaflık, hesap verebilirlik ve öngörüle-
bilirlik ilkeleri doğrultusunda devam edilecektir."

"BAŞKAN TARAFINDAN TBMM PLAN 
VE BÜTÇE KOMISYONU'NDA YAPILAN 
SUNUMLAR SÜRDÜRÜLECEK"
Para politikasının temel iletişim araçlarının PPK 

duyuruları ve Enflasyon Raporu olduğu belirtilen 
raporda, Enflasyon Raporu'nun yılda 4 defa yayım-
lanmasına ve para politikası uygulamalarının ka-
muoyu ile iletişiminin etkin bir şekilde yapılabilmesi 
amacıyla bilgilendirme toplantılarıyla tanıtılmasına 
devam edileceği aktarıldı.

Raporda, TCMB'nin faaliyetleri, para politikası 
uygulamaları ve döneme özgü gelişmeler hakkında 
başkan tarafından Türkiye Büyük Millet Meclisi 
(TBMM) Plan ve Bütçe Komisyonu'nda yapılan 
sunumların sürdürüleceği, başkan, başkan yardım-
cıları ve teknik içerikli konularda görevlendirilen 
TCMB mensupları tarafından diğer platformlarda 
yapılan sunum ve konuşmaların, iletişim politikası-
nın bileşeni olmaya devam edeceği duyuruldu.

Finansal İstikrar Raporu'nun, TCMB'nin bir 
diğer önemli iletişim aracı olmaya devam edeceği 
aktarılan raporda, "Bunun yanı sıra aylık enflasyon 
gelişmelerini alt kalemler itibarıyla özetleyen Aylık 
Fiyat Gelişmeleri Raporu'nun, resmi fiyat istatis-
tiklerinin açıklanması ile PPK toplantısı arasında 
geçen süre zarfında aylık enflasyon gelişmelerinin 
kamuoyu tarafından daha sağlıklı biçimde yorum-
lanmasına katkıda bulunması amacıyla bir iletişim 
aracı olarak kullanılması sürdürülecektir." denildi.

"TCMB'nin 
temel amacı, 

fiyat istikrarını 
sağlamak ve 
sürdürmek"

TZOB Genel Başkanı Bayraktar'dan, ÇKS başvuru süresinin uzatılması talebi:

ANKARA (AA) - Türkiye Ziraat Odaları Birliği (TZOB) 
Genel Başkanı Şemsi Bayraktar, 2024 yılı Çiftçi Kayıt Sis-
temi (ÇKS) başvurularının bitmesine kısa bir süre kaldığı 
için yoğunluk olduğunu belirterek, "Üreticilerimizin destek 
alabilmeleri için 2 Ocak'ta sona erecek başvuru süresinin 
1 ay uzatılması gerekiyor." ifadesini kullandı.

Bayraktar, yazılı açıklamasında, 1 Eylül 2023'te başla-
yan 2023-2024 tarımsal üretim dönemi ÇKS başvuruları-
nın, 2 Ocak 2024'te sona ereceğini anımsattı.

Ziraat odalarında kayıtlı olan, arazi beyanında ve ek 
belgelerinde değişiklik olmayan üreticilerin, ÇKS başvuru-
larını e-devlet üzerinden yapabildiğini hatırlatan Bayrak-
tar, ilgili belgelerinde değişiklik olan üreticilerin, Tarım ve 
Orman İl/İlçe Müdürlüklerine şahsen başvuru yapmaları 
gerektiğini vurguladı.

Şemsi Bayraktar, daha önce tarımsal desteklerden 
faydalanamayan üreticilere yönelik düzenleme yapıldığına 
işaret ederek, "18 Kasım 2023'te ilgili yönetmelikte yapılan 
değişiklikle kayıt şartları düzenlenerek, miras ve intikal 
sorunları nedeniyle tarım yapılamayan arazilerin işlenerek 
kayıt altına alınmasının önü açıldı. Yine tarımsal faaliyetin 
devam ettiği ancak miras ve intikal sorunları nedeniyle 
ÇKS kaydının yapılamadığı ve desteğin ödenmediği 
arazilerin de kayıt altına alınması gerçekleştirildi. Bu 
değişiklikle yaklaşık 3 milyon hektar tarım alanının ÇKS'ye 
kaydedileceği öngörülüyor." değerlendirmesinde bulundu.

Arazilerin ve çiftçilerin kayıt işlemlerinin yoğun bir 
şekilde devam ettiğini aktaran Bayraktar, "2024 yılı ÇKS 
başvurularının bitmesine kısa bir süre kaldığı için bugün-
lerde yoğunluk daha da arttı. Ziraat odalarımız, kalan 
sürede ÇKS kayıtlarının tamamlanamayacağını söylüyor. 
Öngörülen 3 milyon hektar yeni tarım alanının kayıt altına 
alınabilmesi ve üreticilerimizin destek alabilmeleri için 2 

Ocak'ta sonra ere-
cek başvuru süresi-
nin 1 ay uzatılması 
gerekiyor." görüşünü 
paylaştı.

Bayraktar, 
açıklanan brüt asgari 
ücretle beraber üreti-
cilerin tarım Bağ-Kur 
primlerinin yüzde 49 
oranında arttığına 
dikkati çekerek, 
şunları kaydetti:

"Çiftçiler için Bağ-Kur primleri 4 bin 628 liradan, 6 
bin 900 lira 86 kuruşa, prim borcu olmayan çiftçilerimize 
verilen Hazine teşviki ile tarım Bağ-Kur primi 3 bin 957 lira 
28 kuruştan, 5 bin 900 lira 74 kuruşa ulaştı. Tarım Bağ-
Kur prim artışı üretici fiyat artışlarının üzerinde gerçekleşti. 
Artan prim tutarları nedeniyle Sosyal Güvenlik Kurumu'na 
kayıtlı tarım Bağ-Kur sayısı her geçen yıl azalıyor. SGK 
verilerine göre 2021'de 1 milyon çiftçimiz kayıtlı iken, 
bu yıl 500 binin altına geriledi. Bu sayı daha da aşağıya 
düşecek ve tarımda kayıt dışılık artacaktır. Üreticiler için 
SGK primleri daha makul ve ödenebilir seviyeye çekilmeli, 
prim ödeme gün sayısı 15 güne indirilmelidir."

"Başvuru süresinin 1 ay uzatılması gerekiyor" Doğal gaz ithalatı 
ekimde yüzde 3,7 arttı

ANKARA (AA) - Türkiye'nin doğal gaz ithalatı, 
ekimde geçen yılın aynı ayına göre yüzde 3,7 artarak 
yaklaşık 3 milyar 358 milyon 230 bin metreküp oldu.

Enerji Piyasası Düzenleme Kurumunun ekim 
ayına ilişkin "Doğal Gaz Piyasası Sektör Raporu"na 
göre, ithalatın yaklaşık 2 milyar 833 milyon 150 
bin metreküpü boru hatlarıyla, 525 milyon 90 bin 
metreküpü de sıvılaştırılmış doğal gaz (LNG) 
tesisleri aracılığıyla yapıldı. Böylece toplam doğal 
gaz ithalatı bu dönemde yüzde 3,7 artarak yaklaşık 
3 milyar 358 milyon 230 bin metreküp oldu. En 
fazla doğal gaz ithalatı ekimde 1 milyar 985 milyon 
990 bin metreküple Rusya'dan yapılırken, bu ülkeyi 
718 milyon 910 bin metreküple Azerbaycan ve 448 
milyon 980 bin metreküple Cezayir takip etti. Bu 
dönemde İran'dan ithal edilen doğal gaz miktarı 128 
milyon 250 bin metreküp oldu.

Söz konusu dönemde, ülkede toplam doğal gaz 
tüketimi yüzde 7,9 artarak yaklaşık 3 milyar 144 
milyon 270 bin metreküpe ulaştı.

Sanayi sektörünün doğal gaz tüketimi yüzde 8,1 
artışla yaklaşık 1 milyar 157 milyon 160 bin met-
reküp olarak kayıtlara geçti. Elektrik santrallerinde 
doğal gaz tüketimi yüzde 11,4 artarak 1 milyar 148 
milyon 100 bin metreküpe çıktı.

ANKARA (AA) - Tarım ve Orman Bakanlığı, tarıma 
dayalı ekonomik yatırım konularında hibeye esas proje 
tutarı üst limitlerinde artışa gitti.

Bakanlığın "Kırsal Kalkınma Destekleri Kapsamında 
Tarıma Dayalı Yatırımların Desteklenmesi Hakkında 
Tebliğ"i Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi.

Tebliğle, tarıma dayalı ekonomik yatırım konularında 
hibeye esas proje tutarı üst limiti, yeni tesis niteliğindeki 
başvurularda 7 milyon liradan 14 milyon liraya, kıs-
men yapılmış yatırımların tamamlanması niteliğindeki 
başvurularda 5 milyon liradan 12 milyon liraya, kapasite 
artırımı ile teknoloji yenileme ve/veya modernizasyon 
niteliğindeki başvurularda 4 milyon liradan 10 milyon 
liraya çıkarıldı. Kırsal ekonomik altyapı yatırım konu-
larında ise hibeye esas proje tutarı üst limiti 1 milyon 
liradan 3 milyon liraya yükseltildi. Tarıma dayalı ekono-
mik yatırımlar ve kırsal ekonomik altyapı yatırımlarının 
kapsamları sadeleştirilerek tek çatı altında toplandı.

Tebliğde, kadın ve genç yatırımcılara, tarımsal 
amaçlı örgütlere, kırsal alanda ikamet eden yatırımcı-
lara ve hastalıktan ari işletmelere ilave puan verilerek 
öncelikli olarak hibe desteğinden faydalanmalarına 
yönelik düzenleme yapıldı. Yatırım yeri tarıma dayalı 
ihtisas organize sanayi bölgesinde bulunan projelere de 
bu kapsamda öncelik tanındı. Aile işletmeciliği yatırım-
ları da yeni başvuru döneminde de destek kapsamında 
yer alacak.

Tarıma dayalı yatırımlarda 
hibeye esas proje tutarı üst 

limitleri yükseltildi

TÜRKİYE İSTATİSTİK KURUMU (TÜİK), DIŞ TİCARET İSTATİSTİKLERİNİ AÇIKLADI
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SOLDAN SAĞA
1. Türk alfabesinin on dördüncü harfinin adı, 

okunuşu... Hızla koşuvermek, çabucak atılıp 
gitmek... 2. Her yerde ve her zaman kullanılmayan 
veya kullanılmaması gereken çoklukla eğitimsiz 
kişilerin söylediği söz veya deyim... Az tavlı, yarı 
yaş yarı kuru olan (toprak) (halk ağzı)... Çocuğu 
olan kadın, anne... 3. Geçmiş zamanda, eskiden, 
vaktiyle... Bir şeyin niteliklerini övme (eski)... 4. 
Birden sonra gelen sayının ad... Samsun iline 
bağlı ilçelerden biri... Herhangi bir durumun, 
cismin veya alanın sınırları arasında bulunan bir 
yer, dâhil... 5. Bir işin, bir eserin gerçekleştirilmesi 
için uyulması tasarlanan düzen... Kaltak yapan 
kimse... 6. Kar, süt vb.nin rengi, beyaz... İnsan 
öldürme vb. bir suça karşılık verilen ve suçlunun 
ölümüyle sonuçlanan ceza, idam cezası, ölüm 
cezası... Utanma duygusu... 7. Karadeniz kıyısı 
halkının giydiği dar paçalı potur (halk ağzı)... 
Turistik bir tesiste konukların tesise girdikleri 
andan ayrıldıkları zamana kadar geçen sürede her 
türlü hizmeti sağlayan birim... Köpek... 8. Sosyal 
olmayan... Dumanın değdiği yerde bıraktığı kara 
leke... Geviş getirenlerden, Güney Amerika’nın 
dağlık bölgelerinde yaşayan, yük hayvanı olarak 
kullanılan, karadan aka kadar türlü renklerde 
olabilen, tüyleri uzun, boyu yüksek ve boynu uzun 
hayvan... 9. Uygarlaşmamış (kavim, topluluk)... 
Birdenbire duyulan acı, ağrı, şaşırma, ürkme 
veya sevinç anlatan bir söz... Yağma, çapul... 
10. İp... Özel adlar ve özellikle kişi adları bilimi... 
11. Toslamak işi... Hünnapgillerden, kırlarda 

kendiliğinden yetişen, hekimlikte ve boyacılıkta 
kullanılan, sert odunlu bir ağaç, gövem eriği, 
geyik dikeni, akdiken... 12. İlaç, merhem (halk 
ağzı)... Bütünü, olup olacağı... Üzme, sıkıntı 
verme, üzgü... 13. Bir veya birkaç kasın irade 
dışı, ağrılı ve geçici olarak kasılması, kramp... 
Üniversitelerde yarıyıl içinde yapılan sınav, vize, 
vize sınavı... 14. Kelimenin sonuna geldiğinde 
birliktelik, beraberlik, araç, neden veya durum 
anlatan cümleler yapmaya yarayan bir söz... 
Harcanan para, gider... Sebze ve meyvelerin 
yetiştirildiği ve hava şartlarına karşı korunduğu 
cam ve naylonla kaplı yer, limonluk, ser... 15. 
El ve ayak tırnaklarını kesmeye yarayan araç... 
Fransiyum elementinin simgesi...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. İslam inancına göre öldükten sonra 

mezarda çekilecek azap... Vücuda herhangi 
bir işlevi yerine getirmesi için yerleştirilen doku 
parçası, alet vb., implant... 2. Gülgillerden, 
beyaz çiçekli bir ağaç... Kısaltılarak yapılan... 3. 
Yorgunluk, kırıklık, kas ağrıları, ateş vb. belirtileri 
olan, bulaşıcı, salgın hastalık, paçavra hastalığı, 
enflüanza... Portekiz'de yapılan ünlü bir şarap... 
Baş, kafa (eski)... 4. Ceviz... Kitapların iyi cins 
kâğıt ve özel ciltli kapaklara basılan biçimi.. 5. Elin 
parmak dipleriyle bilek arasındaki iç bölümü, avuç 
içi... Ayarlanmak işi... 6. Şamanist.... Utanma, 
utanç duyma... Yerden uzaklığı az olan... 7. 
Haberci, haber veren kimse... Canlıların üremesi 
sonucu ortaya çıkan yeni birey veya bireylerin 

bütünü, zürriyet, nesil... Kalça kemiği (halk ağzı)... 
Samaryum elementinin simgesi... 8. Kısasa 
kısas... Kıta... 9. Toprak üstündeki bölümleri 
odunlaşmayıp yumuşak kalan, ilkbaharda bitip 
bir iki mevsim sonra kuruyan küçük bitkiler... İki 
ayrı ülke parasının birbiriyle değiştirilmesi... Ter 
(eski)... 10. Açık oturum... Bir kuvvete yükseltilmiş 
bir sayının üzerine yazılan ve kaçıncı kuvvete 
yükseltildiğini gösteren sayı... Önceden delinmiş 
parçaları tornalamaya özgü torna tezgâhı bağlama 
aleti... 11. Macera... Kayseri iline bağlı ilçelerden 
biri... 12. Baba... Görünüşe göre olacağı sanılan, 
muhtemel... Bir cismin uzamasına, genleşmesine, 
buharlaşmasına, erimesine, sıcaklığının 
artmasına, bir iş yapmasına neden olan fiziksel 
enerji... 13. Satranç oyununda taraflardan birinin 
yenilgisi... Kurçatovyum elementinin simgesi... 
İnsan ve hayvanlarda yiyecekleri çiğnemeye 
yarayan, oynayabilen çene... 14. Zamanın 
bölünemeyecek kadar kısa parçası, lahza... 
Toplumla ilgili, toplumsal, sosyal (eski)... Kap, 
kılıf, sarma (eski)... 15. Bir ucuna ip, deri vb. 
bağlı vurma, dövme aracı... Tankları hedef olarak 
seçen ve onları etkisiz hâle getirmek için kullanılan 
silah...

(Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)

ÇÖZÜMÜ SAYFA 4’TE

  TDK Güzel Türkçe Bulmacası

Deprem bölgesinde 
asbest riski devam ediyor

ÇETIN SAK/GAZIANTEP
6 Şubat 2023’te sabaha 

karşı 04.17’de merkez üssü 
Kahramanmaraş’ın Pazarcık ilçe-
sinde 7,7 ve 9 saat sonra da Elbis-
tan ilçesinde 7,6 büyüklüğünde iki 
deprem meydana geldi. “Asrın fela-
keti” olarak nitelendirilen depremin 
üzerinden aylar geçmesine rağmen 
enkaz kaldırma ve yıkım çalışmala-
rı devam ediyor. Enkaz kaldırma ve 
yıkım çalışmaları, “asbest” riskini 
gündeme getirdi. 

Asbest konusundaki merak edi-
lenleri, Medicana Ataşehir Hasta-
nesi Göğüs Cerrahisi Uzmanı Prof. 
Dr. Celalettin Kocatürk’e sorduk. 
24 Saat’e konuşan Prof. Dr. Koca-
türk, kesin bir tedavisi bulunmayan 
asbestin Türkiye’de 2010’dan 
beri kullanımının yasaklandığını, 
ancak daha önce kullanılan ürünler 
nedeniyle asbest temasının devam 
ettiğini söyledi. 

Türkiye coğrafyasının yüzde 
25’inde asbest bulunduğuna dikkat 
çekip “Her insan, asbestle temas 
eder. Asbestle temas etmeyen hiç 
kimse yoktur” diyen Prof. Dr. Koca-
türk hastalığın, yüksek miktarda ve 
uzun süreli temasta meydana gel-
diğini anlatıp depremde yıkılan ya-
pıların birçoğunun 2010 öncesine 
ait olduğunu bu nedenle bölgede 
yaşayan yaklaşık 15 milyon kişinin 
asbeste yoğun bir şekilde maruz 
kaldığı uyarısında bulundu. 

-Asbest nedir?
-Asbest, bir grup minerale 

verilen ortak isimdir, 6 çeşidi vardır. 
Aktoprak, Ceren Toprağı, Höllük 
Toprağı… gibi isimlerle de anılmak-
tadır.

-Asbest hangi hastalıklara yol 
açar? 

-Başlıca 4 hastalıktan sorumlu-
dur. Bunlar şunlardır: Akciğer zarı 
kanseri (Mezotelyoma), Akciğer 
kanseri, Akciğer zarında kalınlaş-
ma ve Solunum yetmezliği. Asbest, 
bu hastalıklara hemen, kısa sürede 
yol açmaz, sinsi bir hastalıktır. 
Örneğin mezotelyomaya, 10-40 yıl 
geçtikten sonra yol açar. Mezotel-
yoma tedavisi son derece zor olan 
bir kanser türüdür. En sık göğüs 
kafesinde bulunan akciğer zarları-
nın kanseri olarak görülür, nadiren 
karın ve kalp zarında da görülür. 
Asbest temaslı kişilerde, akciğer 
zarı kanseri riski, temassız po-
pülasyona göre yaklaşık 800 kat, 
akciğer kanseri riski ise 6-10 kat 
daha fazladır. 

-Hastalık belirtileri nelerdir? 
-Nefes darlığı, göğüs ağrısı, kilo 

kaybı, halsizlik gibi bulgular olabilir. 
Genellikle hastalıklı taraftaki göğüs 
kafesinde sıvı birikimi ve akciğer 
zarında kalınlaşma mevcuttur.  

-Tedavisi var mı? 
-Ne yazık ki kesin bir tedavisi 

bulunmamaktadır. Erken dönemde 
tanı konulabilirse cerrahi, kemote-
rapi, immünoterapi ve radyoterapi 
tedavisi ile başarılı sonuçlar elde 
edilmektedir. 

-Hangi meslekler risk altın-
da? 

-Asbest, çok dayanıklı bir 
malzemedir, bu nedenle sanayide 
yoğun olarak kullanılıyor. Asbest 
yapı malzemeleri başta olmak 
üzere 3.000’den fazla ürünün ya-
pımında ve inşaat sanayii, balata, 
gemi sanayisinde oldukça yoğun 
kullanılmıştır. Günümüzde kullanı-
mının hâlâ serbest olduğu ülkeler 
vardır. Ülkemizde, 2010 yılından 
beri kullanımı yasaklanmıştır, 
ancak daha önce kullanılan ürünler 
nedeniyle asbest teması devam 
etmektedir. 

-Kişi asbest riski altında olup 
olmadığını nasıl öğrenecek?  

-Asbest ile temas süresi ve 
miktarı ile doğru orantılı olarak risk 
artmakta. Ancak kansere yol açan 
en az doz ve en az süre kesin ola-
rak belli değildir. Hastaların birçoğu 
50 yaşın üzerindedir ve bu kişiler 
çocukluk dönemi boyunca yaklaşık 
10 yıl çevresel asbeste maruz kal-
mış kişilerdir. Mesleki asbestte de 
benzer şekilde uzun yıllar asbestle 
ilgili işlerde çalışmış ve yoğun as-
best temasına maruz kalmış kişiler, 
ne yazık ki akciğer zarı kanserine 
yakalanabilmektedir. 

-Asbestle kimler temas edi-
yor? 

-Yaşayan her insan, asbest-
le temas eder. Asbestle temas 
etmeyen hiç kimse yoktur. Günde 
ortalama 10 ilâ 15 bin asbest lifi 
soluruz. Suda da asbest vardır, 
onu da içiyoruz. Peki, bu kadar 
asbest herhangi bir hastalığa yol 
açar mı? Hayır. Bahsettiğimiz 
bu hastalıklar, çok daha yüksek 
miktarda ve çok daha uzun süreli 
temasta meydana geliyor… 

-Deprem, asbest riskini nasıl 
arttırdı? 

-2010 yılından önce neredeyse 
bütün yapı malzemelerinde asbest 
kullanılmaktaydı. Güney Doğu 
Anadolu Bölgesi’ndeki depremde 

yıkılan yapıların birçoğu da 2010 
yılından öncesine aitti. O nedenle 
asbest, o bölgede doğada bulunan 
da bir mineraldi ve oluşan yığıntı 
sebebiyle bölgede yaşayan yakla-
şık 15 milyon kişi, asbeste yoğun 
bir şekilde maruz kalmış oldu.  

Deprem sonrası oluşan enkaz 
ile ilgili en popüler konu, as-
best maruziyetidir. Yerkabuğunu 
oluşturan kayaların yapısında 2/3 
oranında asbest minerali vardır 
ve Türkiye coğrafyasının yüzde 
25’inde asbest bulunmaktadır. 

Asbest maddesi, volkanik 
aktivitelerin ve depremlerin fazla 
olduğu bölgelerde daha fazla. Eski-
şehir, Kütahya, Nevşehir, Bilecik, 
Yozgat, Sivas, Diyarbakır, Adıya-
man, Gaziantep, Malatya, Şanlıur-
fa, Hatay yörelerinde sıktır ve lifli 
yapıdadır. Kimyasal maddelere ve 
aşınmalara karşı oldukça dayanıklı 
olduğundan günlük yaşamda ve 
sanayide uzun süre kullanılmıştır. 

-Beklenen riskler nedir? 
-Depremler sonrasında, 

havadaki ve maddedeki (enkaz, 
bina vb.) asbest düzeyi ölçümü 
yapılmadığından maruziyet yükü 
hakkında bilgimiz bulunmamak-
tadır. Bu konuda benzer bir olay 
sonrası yaşananlar ile bir tahminde 
bulunmak mümkün olabilir. 

11 Eylül Amerika’daki saldırı-
lardan 20 yıl sonra yayınlanmış 
verileri örnek alabiliriz ve bu 

saldırılarda 1.8 milyon ton enkaz 
açığa çıkmış, 2.000 ton asbest lifi 
havaya karışmış ve 500 bin kişi 
olaydan etkilenmiş, bunlardan 
1.366 kişinin akciğer ve benzeri 
kanserlerden hayatını kaybettiği 
görüldü. Kurtarma çalışmalarına 
katılan itfaiyecilerin ise kansere 
yakalanma oranı %19 artmıştı. Ül-
kemizde 6 Şubat’ta meydana gelen 
deprem sonrasında oluşan yıkım 
ve enkaz onlarca kat daha fazla-
dır. 150 milyon ton enkazın açığa 
çıktığı tahmin edilmektedir (1999 
Marmara Depremi’nde 13 milyon 
tondu). 15 milyon kişi depremden 
etkilenmiştir. Bu verileri göz önün-
de bulundurduğumuzda riskin çok 
yüksek olduğu tahmin edilebilir. 

Not: Depremin ilk günlerinde 
havanın yağışlı olması nedeniyle 
asbest lifleri havaya daha az karıştı 
ancak takip eden günlerde gerekli 
tedbirler alınmadı, halen de alın-
mıyor. Hasarlı binaların yıkımı sı-
rasında gerekli tedbirler alınmadığı 
için asbest ve diğer zararlı madde-
ler solunmaya devam ediyor. 

-Asbest riskini nasıl önleye-
biliriz? 

-Bu konuyla ilgili çok güzel 
hazırlanmış bir yönetmeliklerimiz 
mevcut ancak uyum konusunda 
büyük sorunlar var. Asbestin yol 
açtığı sorunlar hemen görülmediği 
için ne yazık ki önemsenmemek-
tedir.

Oluşan yığıntı nedeniyle yaklaşık 15 milyon 
kişinin,  asbeste maruz kaldığına dikkat çeken Prof. 
Dr. Kocatürk, depremler sonrasında, asbest düzeyi 
ölçümü yapılmadığından maruziyet yükü hakkında 
bilgi olmadığını belirtti. Konuyla ilgili hazırlanmış 
yönetmelikler bulunduğunu ancak uyum konusunda 
sorunlar yaşandığını bildiren Prof. Dr. Kocatürk, 
asbestin yol açtığı sorunlar hemen görülmediği 
için önemsenmediğinin altını çizdi

Medicana Ataşehir 
Hastanesi Göğüs 
Cerrahisi Uzmanı 

Prof. Dr.
 Celalettin Kocatürk

Uzmanından "kombo virüs 
vakalarında izolasyon 
önlemleri şart" uyarısı

İSTANBUL (AA) - Altınbaş Üniversitesi 
Sağlım Hizmetleri Meslek Yüksek Okulu 
(SHMYO) Öğretim Üyesi Mikrobiyolog Dr. İpek 
Ada Alver, kış aylarının gelmesiyle solunum 
yolu vakalarında artış olduğunu belirterek bu 
gibi durumlarda maske takılması ve izolasyon 
önlemleri alınmasının şart olduğunu bildirdi.

Üniversiteden yapılan açıklamaya göre, 
kış aylarının gelmesi, yeni yıl alışverişiyle 
birlikte AVM'lerde ve kalabalık ortamlarda 
bulunma sıklığının artmasıyla üst solunum 
ve alt solunum yolu vakalarında artış olduğu 
görülüyor.

Açıklamada, konuyla ilgili 
değerlendirmelerine yer verilen Dr. İpek Ada 
Alver, özellikle çocuklar başta olmak üzere 
yaşlılar ve kronik hastalığı bulunanlarda vaka 
sayılarında çok hızlı bir artış olduğunu belirtti.

Alver, "Bu vakalarda kan ve sürüntü 
örneklerinden alınan sonuçların 
yorumlanmasıyla birlikte Kovid-19 varyantının 
alt varyantı olan Omicron'un JN.1 varyantı, 
RSV (Solunum Sinsityal Virüsü), Influenza tip 
A H1N1 yeni varyantı ve özellikle çocukları 
etkileyen pnömoni aynı anda giderek artan 
sayılarda bir tablo ile karşımıza çıkıyor. Birden 
fazla virüsün aynı anda yayılımı ile ortaya çıkan 
ve insan sağlığını tehdit edici boyutlara varan 
kombo virüse karşı vakit kaybetmeksizin gerekli 
önlemlerin alınması gerekiyor." ifadelerini 
kullandı.

"HASTA BIREYLER KORUNMADIKLARI 
IÇIN SALGIN HIZLI YAYILIM 
GÖSTERIYOR"
İpek Ada Alver, hasta bireylerin önlem 

almamaları neticesinde kombo virüs salgınının 
yayılımının meydana geldiğini aktardı.

Alver, "Bireyler, halsizlik, yorgunluk, vücut 
kırgınlığı, eklem ağrıları, burun tıkanıklığı ya 
da burun akıntısı, hapşırma, baş ağrısı, yüksek 
ateş, öksürük, solunum güçlüğü gibi birden 
fazla belirti yaşamaya başladıklarında maske 
ve izolasyon gibi önlemleri almalı. Ayrıca vakit 
kaybetmeksizin altında yatan mikroorganizma-
nın belirlenmesi ve buna uygun bir tedavi planı 
oluşturulması için hastaneye giderek ilgili test-
lerini yaptırmak gerekiyor." uyarısında bulundu.

Bu süreçte belirti yaşayan hastaların evde 
istirahat etmesini, eğer çocuk ise kreşe ya da 
okula gönderilmekten kaçınılması gerektiği-
ni vurgulayan Alver, salgının hasta bireylerin 
önlem almaması ve evde izolasyonda kalmak 
yerine topluma karışmaları neticesinde yayıldı-
ğını ifade etti.

"BAĞIŞIKLIK SISTEMINI GÜÇLÜ 
TUTMAK ÖNEMLI"
Dr. Alver, salgın hastalıklarla mücadelede 

bağışıklık sisteminin öneminden de bahsede-
rek, şunları kaydetti:

"Birden fazla virüsün yayılım gösterdiği bu 
süreçte izolasyon önlemlerinin yanında bağışık-
lık sistemini de güçlü tutmamız gerekmektedir. 
Bunun için ise yeterli uyku, stres faktörlerinin 
az olması, beslenme düzeninde probiyotik ve 
prebiyotik içerikli gıdalar ve bağışıklık sistemini 
güçlendirici yiyecek ve içecekler tüketmemiz, 
açık havada bulunmaya özen göstermemiz, 
mineral ve vitamin takviyeleri almamız gerek-
mektedir. Diğer yandan bu kombo virüs salgı-
nına baktığımızda genellikle üst ve alt solunum 
yollarında tutulum gösterdiği için açık havada 
yürüyüş ve nefes egzersizleri de önemlidir."

Dr. 
İpek 
Ada 

Alver
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HABER MERKEZİ-Türkiye Artistik 
Bilardo Şampiyonası'nda final etabı 
şampiyonluğunu Barış Cin elde etti. Göl-
başı Bilardo Tesisleri'nde gerçekleştirilen 
organizasyon,  final maçıyla sona erdi.

Organizasyonda Barış Cin şampiyon 
olurken, Mehmet Sezer ikinci, Serdar 
Gümüş ile Emrah Taç ise üçüncü sırayı 
aldı. Genel klasman sıralamasının da 
belirlendiği şampiyonada; Barış Cin 
birinci, MehmetSezer ikinci, Serdar 
Gümüş ile Hacı Arap Yaman da üçüncü 
oldu.

ANKARAGücü gelecek ay 5 Lig, 1 kupa maçı oynayacak

OCAK'TA HER ŞEY 
ORTAYA ÇIKACAK

Artık ülkede takım sporları deyince ilk akla gelen 
asrın branşı; Voleybol… 

Renkler sadece bir takım için değil, branş 
adına bir araya geldi… Kırmızı beyaza büründü 
Cumhuriyet’in 100. Yılında Voleybol oldu… Adına 
da “Voleybol Ülkesi” denildi. Tırnakları ile kazıya 
kazıya oluşturduğu başarı hikayesinin yanı sıra, 
rakipleri karşısında, kazana kazana geldi bugünkü 
duruma…

İnsanlığın var oluşundan bu yana, son 100 yılda 
Türkiye; Cumhuriyet’in kurucusu Mustafa Kemal 
Atatürk’ün izinde emin adımlarla ilerlerken, zinde, 
sağlıklı ve akıllı gençliğin yetişmesi adına sporun 
önemi o gün olduğu gibi bugün de gündemde.

Bir voleybol var ki; Cumhuriyet’in kuruluşunun 
100’ncü yılında elde ettiği şampiyonluklar ve 
başarılarla Avrupa  ne ki; Dünya’ya bile şapka 
çıkarttırdı…

Önce tohum çatladı başak, ardından değirmene 
geldi un oldu. Sonra ak pak sofraya konulan ekmek 
misali ülkenin başarıya susamışlığın  hararetini 
giderdi. Akılla, nizamla, gözün gördüğünün ötesini 
hayal ederek yol aldı. Cesareti ve kararlılığı ile 
girdiği bu yolda bugünkü başarısına imza attı… İşte 
Cumhuriyet’in 100. Yılında da bunun adı Voleybol 
oldu.

Ülke bir çok badireler atlatırken, ne davasından 
ne de mücadelesinden asla vaz geçmedi. Direndi 
ayakta kaldı, Dünya’nın bir numarası haline 
geldi. Bütün zorlukların aşılarak çıkılan bu yolda 
Cumhuriyet kadının, başarısı sporculara da bir yol ve 
fikir aşıladı.

Asrın branşı voleybol derken; oturup bir 
düşünmek gerek… Başta şu an bu başarının mimarı, 
TVF Başkanı Mehmet Akif Üstündağ ve ekibi 
parmakla gösterilirken 2003 yılında bir kıvılcım 
misali başlayan alevi harlandırdı…Aynı zamanda 
devasa bir meşaleye çevirip bugünkü duruma taşıdı. 

Dün bir kıvılcım ile başlayan başarı hikayesi 
bugün bir meşalaye dönüştü ise; yarının da bir 
göstergesi… Kadınlar ve Erkekler hengi branşta 
olursa olsun, ister ferdi olsun ister takım olsun… 
Voleybolda olduğu gibi akıllı, gerçekçi, hayallere 
uzanan yolda samimi olsun.

Özüde bir, sözüde bir olsun… Tıpkı; 2023’te 
Voleyboldaki başarı gibi… Sporun bütün paydaşları 
için 2024 sağlık ve mutluluk dolu bir yıl olsun…

Mehmet KISMET
mkismet06m@hotmail.com

Asrın branşı 
voleybol…

SPORUN GÖR DEDİĞİ

Süper Ligde sıkıntı günler yaşa-
yan Ankaragücü, girmeye hazır-

landığımız Ocak 2024’de kaderini 
ortaya çıkaracak maçları bekliyor. 
Ligin 17’nci hafta sonunda 20 puan 
toplayıp, 11’nci sırada bulunan An-
karagücü, Ocak 2024’de oynayacağı 
5 lig, 1 Ziraat Türkiye Kupasından 
puanlar bekliyor.

Bir yandan Süper Ligde dereceyi, 

diğer taraftan Türkiye Ziraat Kupa-
sını hedefleyen Başkent takımının 
2024’ün Ocak ayında oynayacağı 
maçların programı şöyle:

6 Ocak:Ankaragücü-Trabzonspor
9 Ocak: Alanyaspor-Ankaragücü
13 Ocak: Ankaragücü-Kasımpaşa
16 Ocak:Ankaragücü-Rizespor 

(Türkiye Ziraat Kupası)
21 Ocak:Adana Demirspor-Anka-

ragücü
24 Ocak: Ankaragücü-Karagüm-

rük
28 Ocak:Fenerbahçe-

Ankaragücü

Halen 20 puanla 11’nci sırada yer alan 
Başkent takımı çalışmalarına başladı

DOĞAN BULGUN

DEVAM-Ankaragücü futbolcuları son çalışmada

HABER MERKEZİ-
Ankaragücü'ne deplasman-
da Pendikspor ile oynanan 
maç nedeniyle ceza geldi.

Profesyonel Fut-
bol Disiplin Kurulu 
Ankaragücü'ne  taraf-
tarlarının neden olduğu 
çirkin ve kötü tezahürat 
nedeniyle ve bu eylemin 
aynı sezon içinde misafir 
kulüp olduğu müsabakada 
3. kez gerçekleştirilme-
sinden dolayı 140.000 bin 
lira para cezası,  çirkin ve 
kötü tezahüratta bulunan 
misafir tribününde yer alan 
taraftarların elektronik bilet 
kapsamındaki kartlarının 
bloke edilmesi suretiyle bir 
sonraki misafir kulüp oldu-
ğu müsabakaya girişleri-
nin engellenmesine karar 
verdi.

HABER MERKEZİ-Erzurum'da dü-
zenlenecek 20. İşitme Engelliler Kış 
Olimpiyatları'nda Türkiye'yi temsil edecek 
İşitme Engelliler Futsal Takımı teknik ekibi 
açıklandı. Türkiye İşitme Engelliler Spor 
Federasyonundan yapılan açıklamada, 
Mart 2024'te Erzurum'un ev sahipliğinde 
yapılacak olimpiyatlar için hazırlıkların 
devam ettiği belirtilerek, İşitme Engelliler 
Futsal Takımı'nın teknik ekibinin belirlen-
diği duyuruldu. İşitme Engelliler Futsal 
Takımı teknik sorumlusu olarak Doç. Dr. 
Ersan Tolukan, antrenör Doç. Dr. Sümer 
Alvurdu, antrenör Mahmut Akbaş, antre-
nör Fatih Erdaş, antrenör Guddusi Aydın, 
antrenör Gökhan Berat göreve başladı.

HABER MERKEZİ-Başkent ekibinde 
hafta içi oynanan Ratiopharm Ulm ma-
çında Metehan Akyel sakatlandı. Başkent 
ekibinin başarılı oyuncusu Metehan Akyel, 
sakatlığının ardından oyundan teknik eki-
bin yardımıyla çıkarıldı. Oyuncunun son 
durumu detaylı tedavilerden sonra netlik 
kazanacak. 

A.GÜCÜ’NÜN  
CEZASIZ 

HAFTASI YOK

HABER MERKEZİ-Süper 
Lig’in 17 haftalık ilk bölümün-
de 42 futbolcu istikrarlı per-
formanslarıyla ön plana çıktı. 
Ankaragücü’nden Efkan Bekiroğ-
lu, 17 maçta forma giydi. Beki-
roğlu 17 maçta, bin 365 dakikada 
sahada kaldı.

Ligde mücadele eden 20 
takımda toplamda 524 futbolcu 
forma giydi. Bu oyunculardan 
42’si ilk yarıdaki 17 maçın tama-

mında oynadı.
İlk yarıda Kasımpaşa’dan 

6, EMS Yapı Sivasspor’dan 5, 
Galatasaray ve Konyaspor’dan 
dörder, Fenerbahçe, Kayse-
rispor ve Alanyaspor’dan üçer, 
Antalyaspor, Gaziantep FK, 
Adana Demirspor, İstanbulspor ile 
Pendikspor’dan ikişer, Fatih Kara-
gümrük, Hatayspor, Ankaragücü 
ve Samsunspor’dan birer futbolcu 
tüm maçlarda süre buldu.

EN İSTİKRARLI EFKAN ÇIKTI
Efkan Bekiroğlu

HABER MERKEZİ-Gençlerbirliği'nde devre arası kamp dönemi 1 Ocak Pazartesi günü başlayacak. 
Bu tarihte toplanacak kırmızı-siyahlılar daha sonra hazırlıklar için Antalya'ya hareket edecek. Gençler-
birliği, 12-15 Ocak tarihleri arasında ligde Ümraniyespor ile karşılaşacak.

G.BİRLİĞİ, PAZARTESİ GÜNÜ TOP BAŞINDA

1.Lig'de Play Off hesapları 
yapan Gençlerbirliği'nin 

ara transfer planları belli 
oldu. Halit Yılmaz ve Aias 
Aosman ile ön protokol 
imzalayan Gençlerbirliği 
Rizespor'da fazla forma şansı 

bulamayan savunma oyun-
cusu Sinan Osmanoğlu ile de 
görüşmelerini sürdürüyor.

KONGRE BEKLENİYOR
Gençlerbirliği'nin 7 Ocak 

2024 tarihinde yapılacak ve 
şirketleşmenin oylanacağı 
olağanüstü genel kurul trans-
feride belirleyici olacak.

Son genel kurul sonra-
sında kulübe 50 milyonun 

üzerinde para aktaran ve 
şirketleşmenin kongreden 
geçmesi halinde hisse alacak 
Cantürk Alagöz'ün transfer 
için de kaynak aktaracağı 
ifade edildi.

Bu nedenle 
Gençlerbirliği'nde asıl trans-
fer hareketliliğinin genel 
kurul sonrası yaşanması 
bekleniyor.

PLAY-OFF 
HESAPLARINA 

DEVAM

G.Birliği, ara dönemi değerlendirmek istiyor

AHMET ERTÜM

ÇOK ÇALIŞMAK-Aradan sonra kollarını 
sıvayacak olan Gençlerbirliği futbolcuları

HABER MERKEZİ-Süper Lig’in ilk yarısında 
Merkez Hakem Kurulu tarafından 10’ar maça ata-
nan Ümit Öztürk ve Arda Kardeşler en fazla düdük 
çalan hakemler oldu.

18 kez VAR odasına giren Mustafa Öğretme-
noğlu da bu alanda zirvede yer aldı.

Kardeşler ve Öztürk, 10 maçta hakem olarak 
sahada yer aldı. Bu iki ismi 9’ar defa ile Bahattin 
Şimşek ile Ali Şansalan izledi. Abdulkadir Bitigen, 
Kadir Sağlam, Tugay Kaan Numanoğlu, Halil 
Umut Meler, Murat Erdoğan, Turgut Doman ve 
Zorbay Küçük de 8’er kez görev aldı.

EN FAZLA MAÇI ÖZTÜRK 
VE KARDEŞLER YÖNETTİ

Ümit ÖztürkArda Kardeşler

Türkiye Eskrim Federasyonu 2023-2024 
faaliyet takviminde yer alan Büyükler 

Flöre Açık Turnuva, Gazi Üniversitesi BES-
YO Spor Salonu'nda oynanan maçların 
ardından son buldu. Karşılaşmalar sonu-
cu; erkeklerde Alp Eyüpoğlu, kadınlarda 
ise Alisa İsbir şampiyon oldu.

Türkiye'nin 14 ilinden 130 flöreciye ev 
sahipliği yapan organizasyonda; Adana, 
Adıyaman, Ankara, Aydın, Balıkesir, Bursa, 
Eskişehir, İstanbul, İzmir, Kocaeli, Konya, 
Mersin, Muğla ve Samsun illerinden esk-
rimciler kürsü mücadelesi verdi.

Dereceye giren eskrimciler şöyle:
BÜYÜK ERKEKLER FLÖRE:
1-Alp Eyüpoğlu (Altınyurt SK)
2-Mustafa Burak Çufadar (İstanbul ferdi)
3-Turhan Berke Külcü (Balıkesir Eskrim SK)
3-Aras Atasoy (Göztepe SK)
BÜYÜK KADINLAR FLÖRE:
1-Alisa İsbir (Sportoto SK)
2-Ada Arıkan (Atlantis SK)
3-Alara Atmaca (Balıkesir B.B. SK)
3-Elvin Gülışık (Balıkesir B.B. SK)

ESKRİM BÜYÜKLER FLÖREDE 
ŞAMPİYONLAR BELLİ OLDU

İŞİTME ENGELLİLERİN 
TEKNİK EKİBİ AÇIKLANDI

TELEKOM’DA SAKATLIK ŞOKU

KAĞAN
KARACEHENNEM

ANKARA-(Sporanki)-Manisa 
FK. kulüp önce eski Ankaragücü 
teknik direktör Mustafa Dalcı ile 
sözleşme imzaladı. Daha sonra 
sportif direktör olarak yine eski 
Ankaragücü sportif direktörü 
Emre Yıldız'ı göreve getirdi. 
Mustafa Dalcı ve Emre Yıldız 
1.Ligin 2021-2022 Sezonunu li-
der tamamlayarak şampiyonluğu 
kazanan Ankaragücü takımında 
birlikte çalışmışlardı . 

MUSTAFA DALCI VE EMRE YILDIZ BİRLİKTE

BARIŞ CİN, BİLARDO’DA BİRİNCİ


